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İ
STANBUL’DA adliyelerdeki yoğunluk 
baş döndürüyor… “Adalet İstatistikleri 
2025” verilerine göre, İstanbul’daki adli-
yelerde 2025’te 954 bin 74 dosya kara-
ra bağlandı. Çağlayan’daki İstanbul Adli-

yesi ile Kartal’daki Anadolu Adliyesi’nin yanı 
sıra Adalar, Bakırköy, Beykoz, Büyükçekme-
ce, Çatalca, Gaziosmanpaşa, Küçükçekmece, 
Silivri, Şile ile İstanbul Bölge Adliye Mahke-
mesi ve İstanbul Bölge İdare Mahkemesinin 
bulunduğu kentte, kalabalık nüfusun da etki-
siyle geçen yıl yargı faaliyetleri yoğun bir 
şekilde devam etti. 

Buna göre, ceza mahkemelerinde geçen yıl 

327 bin 107’si önceki yıldan devreden, 340 
bin 320’si yıl içinde açılan, 28 bin 957’si bozu-
larak yeniden gelen olmak üzere toplam 696 
bin 384 dosya ele alındı. Bunlardan, 367 bin 
390’ı karara bağlanırken, 328 bin 994’ü devret-
ti. Aynı dönemde 733 bin 746 sanık ile 1 mil-
yon 803 bin 953 suç kayıtlara geçti.

REKOR DOSYA KARARA BAĞLANDI
KARARA bağlanan dosyalarda 376 bin 295 

suça ilişkin hüküm kuruldu. Suç yönünden 
dağılımda ise 167 bin 722 mahkumiyet, 74 bin 
916 beraat, 80 bin 295 hükmün açıklanması-

nın geri bırakılması ve 53 bin 362 diğer karar-
lar oluşturdu. Hukuk mahkemelerinde geçen 
yıl ele alınan 1 milyon 68 bin 946 dosyanın 
493 bin 653’ü önceki yıldan devreden, 550 bin 
555’i yıl içinde açılan, 24 bin 738’i de bozula-
rak mahkemesine gönderilenlerden oluştu. 

Bu mahkemelerde 586 bin 684 dosya karara 
bağlandı, 482 bin 262 dosya ise 2026’ya akta-
rıldı. Dosyalarda, 1 milyon 867 bin 499 davalı 
ve 1 milyon 549 bin 95 davacı yer aldı. 

Hukuk mahkemelerinin kararlarında ise 
157 bin 698 ret, 269 bin 127 kabul, 93 bin 551 
kısmen kabul ve kısmen ret ile 66 bin 308 
diğeri yer aldı. AA

Adalet Bakanlığı tarafından hazırlanan “Adalet 
İstatistikleri 2025” verilerine göre, İstanbul’daki 
adliyelerde 2025’te 954 bin 74 dosya karara bağlandı 
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ABD-İran arasında
karşılıklı hamleler!

İran’dan ABD üslerine 
milyarlarca dolarlık zarar 

İsrail’in Gazze saldırılarında 
can kaybı 72 bin 593 oldu

Yasa dışı bahis 
operasyonunda 
11 şüpheli yakalandı

ABD ile İran barışı sağlamak için 
henüz bir orta yol bulabilmiş değil. 
Dünyanın gözü İslamabad’daki geliş-
melere çevrilmişken, ABD Başka-
nı Donald Trump, İran savaşının 
çok yakında sona ereceğini söyle-
di ve kazananın kendileri olacağı-
nı ileri sürdü. İkinci İslamabad ziya-
retinin ardından Moskova’ya giden 
İran Dışişleri Bakanı Abbas Arak-
çi, Pakistan aracılığıyla ABD tarafına 
Tahran’ın “kırmızı çizgilerini” içeren 
yazılı bir mesaj iletti. 6’DA

İRAN’IN misilleme saldırıyla Körfez 
ülkelerindeki ABD askeri varlıkları 
ve üslerine milyarlarca dolarlık zarar 
verdiği öne sürüldü. The Hill gaze-
tesinin haberinde sadece ABD Deniz 
Kuvvetleri Merkez Komutanlığına 
bağlı 5. Filo’nun komuta merkezinin 
onarımının 200 milyon dolar olduğu-
na dair ifadeler aktarıldı. AA

İSRAİL ordusunun Ekim 2023’ten bu 
yana Gazze Şeridi’ne düzenlediği sal-
dırılarda hayatını kaybedenlerin sayı-
sı 72 bin 593’e ulaştı. AA

İSTANBUL merkezli 3 ildeki yasa 
dışı bahis operasyonunda 11 şüphe-
li gözaltına alındı. Şüphelilerin, yasa 
dışı bahis faaliyetlerinden elde edilen 
gelirleri düzenli olarak çektiği, banka 
hesaplarında 123 milyon lira para 
hareketi olduğu belirlendi. AA

Galatasaray’da bayram
Fenerbahçe’de hüsran

GALATASARAY, Trendyol Süper Lig’in 31. haftasında 
konuk ettiği Fenerbahçe’yi 3-0 yenerek ezeli rakibi ile 
arasındaki puan farkını 7’ye çıkardı ve üst üste 4, top-
lamda 26. şampiyonluk için büyük bir avantaj yakaladı. 
Derbinin ardından Samandıra Tesisleri’ne gelen yakla-
şık 150 Fenerbahçeli taraftar, futbolculara ve yönetime 
tepki gösterdi. Otobüse yabancı maddeler atan taraftar-
lar, “istifa” tezahüratlarında da bulundu. 10’DA

İstanbul’da barajların
doluluk oranı yüzde 71,1doluluk oranı yüzde 71,1doluluk oranı yüzde 71,1
İ

SKİ, 27 Nisan itibarıyla 
İstanbul barajlarının dolu-
luk oranını yüzde 71,1 ola-

rak açıkladı. 

Bu oran, geçen yılın aynı 
döneminde kaydedilen yüzde 
81,68 seviyesinin altında 
kaldı. 

Verilere göre, doluluk oranı 
en yüksek baraj Ömerli olur-
ken, en düşük seviye Istranca-
lar Barajı’nda kaydedildi. AA

Eski Tunceli Emniyet 
Müdürü Yılmaz Delen’in 
Erzurum’da ifadesi alındı
ERZURUM Cumhuriyet Başsavcılığınca eski 
Tunceli Valisi Tuncay Sonel hakkında yürütü-
len soruşturma çerçevesinde dönemin Tunce-
li Emniyet Müdürü Yılmaz Delen, tanık olarak 
ifadeye çağrıldı. Yalova İl Emniyet Müdürü 
olan Delen, talimat üzerine Erzurum’a geldi. 
Delen’in Erzurum Adliyesi’nde ifade işlemleri 
başladı. Tunceli’de 2019-2021 yılları arasında 
İl Emniyet Müdürlüğü görevini yürüten Yıl-
maz Delen, 23 Ocak 2026’da Yalova İl Emniyet 
Müdürlüğüne atanmıştı. 3’TE

İSTANBUL ADLİYELERİNDE
BAŞ DÖNDÜRÜCÜ TRAFİK!

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN
Trump’la telefonda görüştü
CUMHURBAŞKANI Recep Tay-

yip Erdoğan, Amerika Birleşik 
Devletleri (ABD) Başkanı Donald 

Trump’la bir telefon görüşmesi gerçek-
leştirdi. Erdoğan, görüşmede ABD Baş-
kanı Trump’a, Washington’da Beyaz 
Saray Muhabirleri yemeğinde meyda-

na gelen saldırı girişimi nedeniyle geç-
miş olsun dileklerini iletti. Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, yaşananları demokrasi 
ve basın hürriyetine yapılmış menfur 
bir eylem olarak gördüğünü, yaralanan 
güvenlik görevlisine de acil şifa diledi-
ğini belirtti. AA



ÇORUM’DA Sağlıklı Hayat 
Merkezi’nden (SHM) 
diyetisyen hizmeti alan 
kadınlar, sağlıklı bir yaşa-

ma adım atmanın mutluluğunu 
yaşıyor. Çorum’da 5 noktada hiz-
met veren SHM’ler, aşırı kiloya 
bağlı hastalıklar nedeniyle sağlık 
problemi yaşayan kişilere diye-
tisyen danışmanlığı ve fiziksel 
aktivite desteği sağlayarak hasta-
lıklara yakalanmadan sağlıklı bir 
hayat yaşamaları için kapı açıyor. 

10 AYDA İDEAL KİLO
Kilo problemi yaşayan kişi-

ler, randevu ile başvurdukla-
rı SHM’de diyetisyen gözetimin-
de ideal kilosuna ulaşma imkanı 
buluyor. Fizyoterapistler eşliğin-
de yapılan egzersizler ise kişile-
rin hareket kabiliyetlerini geliş-
tirmesini, ayrıca günlük yaşam 
enerjisini artırmasını sağlıyor. Üç 
çocuk annesi 38 yaşındaki Mürü-
vvet Celikara, burada diyetis-
yen Simge Yancı’nın danışman-

lığında 31 kilo vererek sağlığına 
kavuştu.

Aile hekiminin yönlendirme-
siyle 93 kilo iken SHM’ye başvu-
ran Celikara, 10 ayda ideal kilo-
suna yaklaştı. Zayıfladıktan sonra 
sağlıklı yaşamanın hazzını alma-
ya başladığını belirten Celikara, 
“O zamanlar yol yürüyemezdim. 
Tepe çıkamazdım, bir iş görürsem 
yorgun düşerdim. En önemlisi de 

dizlerim ve ayaklarımın ağrısıy-
dı. Dizlerimin ağrısı artık gece-
leri uyutmaz hale gelmişti. Diye-
te başladım ve kararlılıkla devam 
ettik, başardık. 93,3 kilo ile gel-
dim, şu an 62,3 kilo ile devam 
ediyoruz. 30 kiloya veda ettik. 
Bunun 27 kilosu da yağdan gitti.” 
dedi. Celikara, kilo problemi olan 
herkese Sağlıklı Hayat Merkezine 
başvurmayı tavsiye etti. AA
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DIYETISYEN VE DIYETISYEN VE 
SPOR SALONU SPOR SALONU 
HIZMETINIZDEHIZMETINIZDE
Fazla kiloların sağlıklarını bozduğundan ve hareketlerini kı-Fazla kiloların sağlıklarını bozduğundan ve hareketlerini kı-
sıtladığından yakınan vatandaşlara ücretsiz hizmet veriliyorsıtladığından yakınan vatandaşlara ücretsiz hizmet veriliyor

Arkadaşları-Arkadaşları-
na özenerek na özenerek 

başladığı başladığı 
uyuşturucu-uyuşturucu-
nun zararla-nun zararla-
rının farkına rının farkına 

varan bağım-varan bağım-
lı genç, Yeşi-lı genç, Yeşi-

lay sayesinde lay sayesinde 
yaşamında yaşamında 

beyaz bir beyaz bir 
sayfa açtı.sayfa açtı.

Haftanın ikinci gününde tek bir hedefe odaklan-
mak size stratejik avantaj sağlayabilir. Karşınıza 
çıkacak teknik bir engeli çözüm odaklı bir yak-
laşımla aşmanız, profesyonel çevrenizde güven 
uyandıracaktır. Kararlı duruşunuzun meyveleri-
ni toplamak adına, bugün somut sonuçlara her 

zamankinden daha fazla odaklanabilirsiniz.

İçsel huzurunuzu korumak ve kendinizi daha 
güvende hissetmek adına yaşam alanınızda 

bazı pratik düzenlemeler yapma ihtiyacı duya-
bilirsiniz. Sevdiklerinizle kuracağınız şeffaf 
iletişim, duygusal bağlarınızı güçlendirirken 
zihninizdeki belirsizlikleri de tamamen orta-

dan kaldırma potansiyeli taşıyor.

İlişkilerinizde adaleti ve uyumu sağlamak 
adına bugün daha yapıcı, açık sözlü ve den-

geli bir iletişim dili benimseyebilirsiniz. Este-
tik algınızın yüksek olduğu bu günde, görsel 
değeri olan projelerde veya sosyal ortamlarda 
kendinizi çok daha huzurlu ve başarılı hisset-

meniz muhtemeldir.

Geleceğe dair sarsılmaz temeller atmak adına 
bugün oldukça verimli, disiplinli ve plan-
lı bir gün geçirebilirsiniz. Sorumlulukları-
nızı her zamanki titizliğinizle yerine getir-

meniz, profesyonel çevrenizde size duyulan 
saygı ve güvenin kalıcı olarak artmasını sağ-

layacaktır.

Finansal kaynakları değerlendirirken oldukça 
gerçekçi bir perspektif sergileyebilirsiniz. Sabır 
gerektiren titiz bir çalışma, bugün beklentileri-
nizin üzerinde bir başarı ve içsel tatmin getire-

bilir. Maddi güvenliğinizi pekiştirecek stratejiler 
geliştirmek, geleceğe dair planlarınızı daha sar-

sılmaz bir zemine oturtmanıza yardımcı olabilir.

Yaratıcı bir projenin detaylarına odaklanmak 
veya sanatsal bir tasarımı somutlaştırmak için 
bugün ilham dolu bir enerjiyle çevrelenmiş 
olabilirsiniz. Özgün tarzınızı sergilemekten 

çekinmediğiniz her alan, çevrenizdeki insan-
ların samimi takdirini ve desteğini kazanma-

nıza yardımcı olacaktır.

Stratejik düşünme becerinizin zirvede oldu-
ğu bugün, rakiplerinizin fark edemediği gizli 
fırsatları sezgilerinizle kolayca tespit edebilir-
siniz. Finansal veya kariyer odaklı süreçler-
de alacağınız cesur ve rasyonel kararlar, sizi 

hedeflerinize beklemediğiniz kadar hızlı ulaş-
tıracak sarsılmaz bir temel kuracaktır.

Yenilikçi bir fikri modern teknolojilerle bir-
leştirmek veya sıra dışı bir tasarım kurgula-

mak bugün zihninizi oldukça heyecanlandıra-
bilir. Arkadaş çevrenizle yapacağınız derin ve 
ufuk açıcı sohbetler, kendinizi ifade ederken 
kullandığınız özgün dilin etkisini size bir kez 

daha fark ettirecektir.

Zihinsel kapasitenizi yeni bir yazılım, dil 
veya teknik bir araştırma üzerinde yoğunlaş-
tırmak için oldukça verimli bir gündesiniz. 
Bilgi akışını yönetirken sergileyeceğiniz hız 

ve kıvrak zekanız, karmaşık süreçleri herkesin 
anlayabileceği basit bir düzeye indirgemenizi 

sağlayacaktır.

Detaylara olan o sarsılmaz hakimiyetiniz, 
bugün iş akışınızdaki pürüzleri hızla orta-

dan kaldırmanıza ve büyük bir verimlilik sağ-
lamanıza olanak tanıyacaktır. Disiplinli ve 

titiz çalışma tarzınızın karşılığını, başarı dolu 
somut sonuçlarla alma potansiyeline sahip 

olduğunuz bir gündesiniz.

Yeni bir eğitim, zihninizi tazeleyerek size yep-
yeni ilham kaynakları sunabilir. Maceracı 

ruhunuzu rasyonel bir disiplinle buluşturma-
nız, hayallerinizi gerçeğe dönüştürme yolun-

da çok daha emin adımlarla ilerlemenizi sağla-
yacaktır. Paylaştığınız özgün fikirler, size yeni 

uzmanlık alanlarının kapısını aralayabilir.

Sezgilerinizin rehberliğinde yaratıcı yetenek-
lerinizi sergileyebileceğiniz son derece huzur-
lu ve ilham dolu bir gün geçirme ihtimaliniz 

var. Empati dolu yaklaşımınızın, sosyal çevre-
nizdeki buzları eritmenize ve çok daha sami-

mi, derin bağlar kurmanıza yardımcı olma 
olasılığı oldukça yüksektir.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Bilişsel yoğunluğun arttığı anlar-
da, kısa bir süre için bulunduğunuz 
ortamdan uzaklaşmak veya bakış açı-
nızı değiştirecek fiziksel bir aktivite-
ye yönelmek, zihninizdeki düğüm-
lerin kendiliğinden çözülmesini 
tetikleyecektir. Çevrenizdeki olayları 
bir gözlemci titizliğiyle, duygulardan 
arındırılmış bir yaklaşımla değerlen-
dirmek, size en kritik anlarda dahi 
bir satranç ustasının öngörüsünü 
kazandıracaktır. Disiplinin sadece 
tempoyu artırmak değil, doğru nok-
taya odaklanmak olduğunu kendini-
ze hatırlatarak günün her saatini bir 
verimlilik zaferine dönüştürün.

Günün operasyonel verileri-
ni başarıyla işledikten sonra, akşa-
mın getirdiği sükuneti zihinsel bir 
yenilenme fırsatı olarak görün. Tüm 
açık dosyaları zihninizde güvenli bir 
arşive kaldırarak, kendinizi tama-
men dış dünyaya ve ruhunuzu bes-
leyen özel ilgi alanlarınıza bırakın. 
Bilgi akışını bilinçli olarak durdurup 
zihni serbest bırakmak, beyninizin 
arka planında yürütülen o değerli 
sentezleme işleminin tamamlanma-
sına imkan tanır. Yarın sabahın geti-
receği yeni stratejik hamlelere, tama-
men yenilenmiş ve sarsılmaz bir 
kararlılıkla uyanmak için bu gece 
içsel dengenizi koruyun. Gerçek iler-
leme, doğru eylem ile nitelikli din-
lenme arasındaki o altın dengede 
gizlidir.

BITLIS’IN Ahlat ilçesin-
de yaşayan 23 yaşındaki 
K.K. arkadaş çevresinden 
etkilenerek uyuşturucu 
kullanmaya başladı. K.K, 
bu sürede hem kilo kaybı 
hem de ruhsal sorun-
lar yaşadı. İki yıl boyun-
ca destek almadan kendi 
imkanlarıyla uyuşturu-
cuyu bırakmaya çalışan 
ancak başarılı olamayan 
K.K, yine madde kullan-
maya devam etti. 

Yeşilay’ın paydaş iliş-
kileri sayesinde 3 yıl 
önce Yeşilay Danışman-
lık Merkezi (YEDAM) ile 
yolu kesişen K.K, bağım-

lılıktan kurtulmak ve 
yaşadığı kötü günleri 
geride bırakmak için des-
tek almaya karar verdi. 
YEDAM’da 3 yıldır tera-
pi gören ve bir yıldır 
bağımlılıktan kurtularak 
kendisine yeni bir hayat 
kuran K.K, bağımlılık-
tan kurtulmak isteyenleri 
YEDAM’a davet etti.

KAYGINA YENİLME
YEDAM’da görevli psi-

kolog Gizem Açar ise 
Yeşilay Danışmanlık Mer-
kezleri olarak danışanlar-
la farkındalık çalışmaları 
yaptıklarını belirtti. Stres, 

kaygı, boşluk hissinin 
bağımlılığı oldukça tetik-
leyen duygular olduğunu 
ifade eden Açar, şunla-
rı söyledi: “Seanslarımız-
da, terapi süreçlerimizde 
bunlarla nasıl başa çıkı-
lacağından bahsetmekte-
yiz. Bağımlılık süreçleri 
hem fiziksel hem de ruh-
sal açıdan danışanları-
mıza olumsuz bir dönem 
yaşatmaktadır. Bu sebep-
le iyileşme sürecinde 
hem fiziksel hem de ruh-
sal açıdan destek olun-
ması gerekir. Bu süreçte 
aileleri de işin içine kat-
maktayız.” AA

MUŞ’TA 1. ve 2. Kademe Özel 
Eğitim Uygulama Okulu’nda 
oluşturulan Uygulama Evi’n-
de özel gereksinimli öğrencile-
re yaşam becerisi eğitimi verili-
yor. Özel eğitim öğrencilerinin 
yaşam becerilerine katkı sunmak 
amacıyla okul bünyesinde Uygu-
lama Evi oluşturuldu. Ev orta-
mında öğrencilere, günlük yaşam 
becerilerinin geliştirilmesi kapsa-
mında uygulamalı eğitimler veri-

liyor. Okulun Müdür Yardımcı-
sı Emrah Kaçar, evde yapılması 
gereken bütün işleri öğrencilere 
uygulamalı olarak gösterdikleri-
ni söyledi.

ÜTÜ, BULAŞIK, TEMİZLİK
Özel eğitim öğretmeni Funda 

Göktaş da “Uygulama Evi, banyo, 
yatak odası, oturma odası ve 
mutfaktan oluşmakta olup bir 
evin tüm bölümlerini kapsaya-

cak şekilde tasarlanmış. Bu 
alanlarda öğrencilerimize 
gerekli becerileri kazandır-
mak amacıyla çeşitli etkin-
likler gerçekleştiriyoruz. 
Bugün yapılan etkinlik kap-
samında öğrencilerimiz ütü 
yapma, bulaşık yıkama, 
çamaşır makinesi kullan-
ma ve toz alma gibi günlük 
yaşamı kolaylaştıran beceri-
leri öğrendiler ve uyguladı-
lar.” dedi. AA

Bağımlılığı yenip
yeniden doğdu

Özel çocuklar ev
işlerini öğreniyor

21 Mart- 20 Nisan 21 Nisan – 20 Mayıs 21 Mayıs – 21 Haziran

CUMHURBAŞKANI Recep Tayyip 
Erdoğan tarafından 2025 yılının “Aile 
Yılı” ilan edilmesiyle Gaziantep Vali-
liği ve Büyükşehir Belediyesi öncü-
lüğünde “Bir Umut Bir Can” proje-
si başlatıldı. Proje kapsamında belirli 
şartları taşıyan ailelere ücretsiz ola-
rak tüp bebek tedavisi için destek 
olundu. Bu kapsamda, 5 yıldır çocuk 
hasreti çeken ve projeden ilk yarar-
lanan ailelerden İsmail-Eylem Şahin 
çiftinin bebekleri dünyaya geldi. Aile 
bebeklerine Fatma ismini verdi.

BAŞKAN’DAN ZİYARET
Gaziantep Büyükşehir Belediyesi 

İnayet Topçuoğlu Hastanesi’nde dün-
yaya gelen Fatma bebeği ziyaret eden 
Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma 
Şahin, aileyi tebrik ederek hedi-
ye takdim etti. Burada gazetecilere 
açıklama yapan Şahin, ‘’Projenin ilk 
bebeği oldu. Lütfettiler benim ismimi 

koydular bebeğe. Fatma’mız ilk bebe-
ğimiz. Destek veren, yanımızda olan 
değerli doktorlarımız ve bütün sağ-
lık camiasına, sağlık kurumlarına çok 
teşekkür ediyorum.” İsmail-Eylem 

Şahin çifti, 5 yıllık çocuk hasretleri-
nin sona ermesine vesile olan Gazi-
antep Büyükşehir Belediye Başkanı 
Fatma Şahin’e destekleri için teşek-
kür etti. AA

‘Bir Umut Bir Can’‘Bir Umut Bir Can’
ilk meyvesini verdiilk meyvesini verdi



ESKİŞEHİR’İN Günyüzü ilçe-
sinde 2006 yılında kaybol-
duktan sonra kendisinden 

haber alınamayan Hamdi Kara-
kuş’un öldürüldüğü şüphesiyle 
12 kişi gözaltına alındı. 

Günyüzü ilçesi kırsal Çarda-
közü Mahallesi’nde yaşayan bir 
çocuk babası Hamdi Karakuş’un 
42 yaşındayken 1 Nisan 2006’da 
ortadan kaybolmasıyla ilgili o 
dönem çeşitli arama çalışmaları 
yürütüldü. 

Çok sayıda takipsizlik kara-
rı verilen dosyayla ilgili, Eski-
şehir Jandarma Komutanlığı-
na bağlı Jandarma Suç Araştırma 
Timinden (JASAT) kurulan özel 
ekip tarafından 3 yıl önce yeni-
den inceleme başlatıldı. Ekiple-
rin yürüttüğü çalışmada, Kara-
kuş’un kaybolduğu tarihten 1 yıl 
önce mahalleden bazı kişilerle 
problem yaşadığı, bu kişiler tara-
fından darp edildiği belirlendi.  

TÜFEKTE DNA İZİ
Bunun üzerine Hamdi Kara-

kuş’un, husumetli olduğu kişiler-
le kavga ettikten sonra kaçırılmış 

olabileceği üzerinde durul-
du. Kavganın yaşandığı dönem-
de olay yerinde ele geçirilen bir 
tüfeğe ait plastik kabzada yapılan 
incelemede Hamdi Karakuş’a ait 
DNA tespit edildi. 3 yıl boyunca 
devam eden soruşturma netice-
sinde JASAT ekipleri tarafından, 
Hamdi Karakuş’un öldürüldü-
ğü şüphesiyle 12 kişi gözaltına 
alındı. Karakuş’un kardeşi Semra 

Dönmez (59), ağabeyinin 2005’te 
kaçırılıp darbedildiğini söyle-
di. O dönem ağabeyinin Anka-
ra’nın Mamak ilçesinde köprü 
altına atıldığını belirten Dönmez, 
şöyle konuştu: “Kendi imkanla-
rıyla oradan kurtulup köye geldi. 
Husumetli olan insanlar tarafın-
dan 1 Nisan 2006’da tekrar kaçı-
rılıyor ve ondan sonra haber ala-
mıyoruz. Köydeyken bunlarla 
tekrar bir tartışma yaşanmış, o 
nedenle kaçırıldığını duyduk. 
Artık bir mezarı olsun istiyo-
ruz. Bugün gözaltına alınan kişi-
ler inşallah cezasını çeker. Artık 
ortaya çıkmasını çok istiyoruz. 
Bir mezarı olsun istiyoruz. Cum-
huriyet savcısı ve JASAT’a çok 
teşekkür ederiz. Dosyayı yeniden 
açtılar ve 3 yıldır mücadele etti-
ler. Bu duruma bu şekilde onlar 
getirdi. Failler gözaltına alındı. 
İnşallah cezasını çekerler.” AA
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Her yıl on binlerce öğrenci LGS ve YKS 
tercihlerini yaparken, bir o kadarı da hüs-
ranla sonuçlarını kaldıramaz. Peki başarı-
sızlığın gerçek faili kim? Çoğu zaman par-
mak çocuğa doğrultulur: 

“Çalışmadı, istikrarsızdı, telaş yaptı.” 
Oysa uzmanlar son yapılan açıklamada 
önemli bir gerçeğin altını çiziyor: Asıl belir-
leyici olan, öğrencinin evdeki psikolojik 
havasıdır.

Evet, yanlış okumadınız. Sınav süre-
cinde herkes öğrencinin masada kaç saat 
geçirdiğine, çözdüğü soru sayısına, dene-
me netlerine odaklanır. 

Ama unutulan şey şu: Çocuk hangi 
duygularla masaya oturuyor? Arkasında 
güvendiği, anlayan bir aile var mı, yoksa 
her “Nasıl gidiyor?” sorusu aslında bir 
“Yeterli değilsin” mesajı mı taşıyor?

Uzmanların dilinden düşürmediği o 
cümleler ne yazık ki birçok evde iyi niyet-
le söyleniyor: “Daha çok çalışmalısın.” 
“Bu netlerle bir yere giremezsin.” “Bak 
Ahmet’in oğlu neler yapıyor.” Bunlar moti-
vasyon değil, baskıdır. Ve baskı, özgüveni 
yerle bir eden en sessiz silahtır.

Sınav kaygısının temelinde çoğu zaman 
“yetersiz kalma korkusu” vardır. Bu kor-
kuyu besleyen ise farkında olmadan en 
yakınındaki yetişkinlerdir. Çocuk, “Kazan-
mazsan hayatın biter” mesajını doğru-
dan duymasa bile, annesinin iç çekişinden, 
babasının sessizliğinden, sofrada açılan 
“tercih” başlıklarından alır.

Oysa sınav döneminde en çok ihti-
yaç duyulan şey, koşulsuz destektir. Net-
ler kötü geldiğinde “Nasıl düzeltebiliriz?” 
diye sorabilmek, başarısızlık anında kızıp 
bağırmak yerine “Bugün seni üzen neydi?” 
diyebilmek. Bunlar sihirli değnek değil, 
ama çocuğun beynindeki kaygı merkezini 
susturan en etkili ilaçtır.

Unutmayalım: Sınav, yetenek kadar psi-
kolojik dayanıklılık işidir. Ve bu dayanık-
lılığın temeli evdedir. Çocuğunuzun kar-
nesinden önce kalbine bakmayı ihmal 
etmeyin. Çünkü netler artabilir, düşebi-
lir; ama bir evlat kendini “yeterli” hisset-
mezse, o masaya bir daha gerçek anlam-
da oturamaz.

Siz siz olun, “Başarı” dediğiniz şeyin 
içini boşaltmayın. Sınav başarısından daha 
önemli olan, bir çocuğun gözlerindeki ışığı 
söndürmemektir.

Sınav Stresi Denince 
Akla Gelen Büyük 

Yanılgı: “Az Çalışıyor”

FATİH
KÜÇÜKARSLAN
YAZIYOR

İSTANBUL Bakırköy’de, seyir 
halindeki takside çıkan yangın 
itfaiye ekiplerince söndürüldü. 
Şenlikköy Florya Caddesi’nde 
seyreden 34 TEY 16 plakalı tak-
sinin motorunda henüz belirle-
nemeyen nedenle yangın çıktı. 
Alev alan taksinin şoförü duru-

mu fark ederek yol kenarına 
park ettiği araçtan indi. İhbar 
üzerine olay yerine gelen itfaiye 
ekipleri yangını söndürdü. Ata-
türk Havalimanı istikametinde 
oluşan trafik yoğunluğu yanan 
aracın yoldan kaldırılmasının 
ardından normale döndü. AA

MOTORU TUTUŞAN TAKSİYE MÜDAHALE

SAKARYA’NIN Akyazı ilçesinde çıkan 
kavgada bıçaklanan kişi, kaldırıldığı has-
tanede hayatını kaybetti. Fatih Mahallesi 
Singapur Evleri mevkisinde F.Ş. ile Fatih 
K. arasında henüz bilinmeyen neden-
le tartışma çıktı. Tartışmanın kavgaya 
dönüştüğü olayda Fatih K. göğüs bölge-
sinden bıçaklanarak ağır yaralandı. İhbar 
üzerine olay yerine sağlık ve polis ekiple-
ri sevk edildi. Sağlık görevlilerince Akya-
zı Devlet Hastanesine kaldırılan Fatih 
K, burada yapılan müdahalelere rağmen 
kurtarılamadı. Zanlı F.Ş. polis ekiplerin-
ce gözaltına alındı. AA

SAMSUN’UN Atakum ilçesinde devrilen 
hafif ticari araçtaki 4 kişi yaralandı. T. 
Ö. (21) idaresindeki 55 AED 819 plakalı 
araç, İncesu mevkisinde kontrolden çıka-
rak devrildi. Kazada sürücü ile araçtaki 
A.K.S. (17), B.A. (20) ve Y.C.Y (21) yara-
landı. Yaralılar, kentteki hastanelere kal-
dırıldı. AA

Kavgada bıçaklandı
hastanede can verdi

Devrilen hafif ticari 
araçtaki 4 kişi yaralı

İL EMNİYET MÜDÜRÜ’NE
GÜLİSTAN DOKU SORULARI

KIRŞEHİR’DE nefes borusu-
na çilek kaçan 2,5 yaşın-
daki çocuk yaşamını yitir-

di. Alınan bilgiye göre, önceki 
akşam, Mustafa Kemal Türker’in 
yediği çilek nefes borusuna kaçtı. 

İlk müdahalenin ardından Kır-
şehir Eğitim ve Araştırma Hasta-
nesine kaldırılan Türker, kurtarı-
lamadı. Türker için Kırşehir Ahi 
Evran Külliyesi’nde cenaze töre-
ni düzenlendi. 

Törende, çocuğun babası Kır-
şehir Adli Yargı İlk Derece Mah-
kemesi Adalet Komisyonu Baş-
kanı Hamza Türker ve annesi 
hakim Berna Saçan Türker, göz-
yaşı döktü.

GÖZYAŞIYLA UĞURLANDI
Cenaze namazının ardından 

Türker’in cenazesi defnedilmek 
üzere Mersin’e gönderildi. 

Cenaze törenine, Hakimler ve 
Savcılar Kurulu (HSK) Başkan-
vekili Fuzuli Aydoğdu, HSK 1. 
Daire Başkanı Turan Kuloğlu, 
Kırşehir Valisi Murat Sefa Demir-
yürek, AK Parti Kırşehir Millet-
vekili Necmettin Erkan, CHP Kır-
şehir Milletvekili Metin İlhan, 
bazı illerin ağır ceza reisleri, baş-
savcıları, hakimler, savcılar, Kır-
şehir Adliyesi çalışanları, il pro-
tokolü ve çok sayıda vatandaş 
katıldı. AA

2,5 yaşın-
daki Mus-
tafa Kemal 
Türker’in 
yedi-
ği meyve 
nefes 
borusu-
na kaçtı. 
Hastaneye 
kaldırılan 
çocuk kur-
tarılamadı

TUNCELİ’DE 5 Ocak 
2020’den itibaren kendi-
sinden haber alınamayan 
üniversite öğrencisi Gülis-
tan Doku ile ilgili yürütü-

len soruşturma kapsamında, döne-
min Tunceli İl Emniyet Müdürü 
Yılmaz Delen’in Erzurum’da ifade-
si alınıyor. 

Erzurum Cumhuriyet Başsavcı-
lığınca eski Tunceli Valisi Tuncay 
Sonel hakkında yürütülen soruştur-
ma çerçevesinde dönemin Tunce-
li Emniyet Müdürü Yılmaz Delen, 
tanık olarak ifadeye çağrıldı. 

Yalova İl Emniyet Müdürü olan 
Delen, talimat üzerine Erzurum’a 
geldi. Delen’in Erzurum Adliye-
si’nde ifade işlemleri başladı. 

Tunceli’de 2019-2021 yılları ara-
sında İl Emniyet Müdürlüğü göre-
vini yürüten Yılmaz Delen, 23 
Ocak 2026’da Yalova İl Emniyet 
Müdürlüğüne atanmıştı.

12 TUTUKLAMA KARARI
Doku’dan (21) 5 Ocak 2020’den 

itibaren haber alamayan ailesi, 
kayıp başvurusunda bulunmuş, 
arama çalışmalarından sonuç elde 

edilememişti. 
Ulaşılan yeni bilgiler doğrultu-

sunda 15 şüpheli gözaltına alın-
mıştı. Şüphelilerden dönemin 
Tunceli Valisi Tuncay Sonel, Tun-
cay Sonel’in oğlu Mustafa Tür-
kay Sonel, Doku’nun SIM kartında-
ki verileri sildiği iddia edilen eski 
polis Gökhan Ertok, hastane kayıt-
larını sildiği iddia edilen dönemin 
Tunceli Devlet Hastanesi Başheki-

mi Çağdaş Özdemir, eski Tunce-
li İl Özel İdaresi çalışanı Erdoğan 
Elaldı, Celal Altaş, Nurşen Arıkan, 
Ferhat Hanedan Güven, Doku’nun 
erkek arkadaşı Zeinal Abakarov, 
annesi Cemile Yücer ve eski polis 
olan üvey babası Engin Yücer ile 
Tuncay Sonel’in o dönem koru-
ma polisliğini yapan Şükrü Eroğlu 
tutuklanmış, Uğurcan A. ile Mun-
zur Üniversitesinin güvenlik kame-

ralarından sorumlu Savaş G. ve 
Süleyman Ö. haklarında yurt dışı-
na çıkış yasağı kararı verilerek adli 
kontrol şartıyla serbest bırakılmıştı. 

Soruşturma kapsamında, yurt 
dışında olduğu tespit edilen fira-
ri şüpheli Umut Altaş için kırmı-
zı bülten çıkarılmış, Tunceli Devlet 
Hastanesi’nin bilgi işlem görevlile-
ri B.Y. ve Y.E. de gözaltına alınmış-
tı. AA

SAKARYA’NIN Serdivan ilçesinde 
çıkan yangında 2 araç kullanılamaz 
hale geldi, 2 iş yeri, 1 depo ve 1 evde 
hasar oluştu. Yazlık Mahallesi Süley-
man Binek Caddesi 4471 ve 4472’nci 
sokaklar arasındaki alanda araçların 
bulunduğu bölgede henüz belirleneme-
yen nedenle yangın çıktı. Alevler park 
halindeki 2 araç ile bir marketin depo-
su, koltuk imalathanesi, terzi ve bunla-
rın üst katındaki eve sıçradı. İhbar üze-
rine olay yerine itfaiye, sağlık, polis, 
elektrik ve doğal gaz ekipleri sevk edil-
di. Söndürme çalışması yapan ekipler, 
depodaki tüpleri çıkararak bölgeyi kon-
trol altına aldı. Ekiplerin müdahalesiy-
le söndürülen yangında 2 araç kulla-
nılamaz hale geldi, depo, iş yerleri ve 
evde hasar oluştu. AA

2 araç, iş yerleri, depo 
ve ev alevlere yenildi

20 YILLIK KAYIP DOSYASIYLA
İLGİLİ 12 ZANLI GÖZALTINDA

SKİŞEHİR’İN

42 yaşındaki Hamdi Karakuş’tan 2006’dan bu yana haber alınamıyor. 
Karakuş’u husumet nedeniyle döven zanlılar polis merkezine götürüldü

Eski Tunceli Valisi ve oğlunun da tutuklandığı kayıp kız ile ilgili soruş-
turmada dönemin İl Emniyet Müdürü Yılmaz Delen de ifadeye çağrıldı

 Karakuş’un kardeşi Semra 
Dönmez ile aile avuka-

tı Doğancan Çıra katillerin 
cezalandırılmasını istiyor. AA

Nefes borusuna çilek kaçan çocuk boğuldu



ÇATALCA VE BEYKOZ’DA ORMAN YANGINI 
EKİPLER SEFERBER OLDU

GERÇEKLEŞTİRİLEN ziyaret-
te Vali Gül, esnafları iş yer-
lerinde ziyaret ederek hayırlı 
işler temennisinde bulundu; 
vatandaşlarla sohbet ederek 

talep ve önerilerini dinledi. 
Programın önemli duraklarından 

biri ise “Ailemiz İstanbul” projesi kap-
samında gerçekleştirilen hane ziyareti 

oldu. Vali Gül, Gazi Er İrfan Akkan’ın 
ve Şehit Komiser Ahmet Yurdatapan 
evine konuk olarak aileyle bir araya 
geldi. 

Bayburt Kalecik Köyü Derneği’nde-
ki taziyede Vali Gül, aile ve yakınlarına 
başsağlığı dileklerini iletti. 

Gerçekleşen ziyaretlerde devletin 
her zaman vatandaşın yanında olduğu 

mesajı verildi. 
Ziyaretlere Avcılar Kaymakamı Dr. 

Orhan Burhan ile Mustafa Kemal Paşa 
Mahallesi Muhtarı Zehra Er de eşlik 
etti. 

Günün sonunda çekilen hatıra fotoğ-
raflarıyla program sona ererken, Vali 
Gül’ün ilçe ziyaretlerinin önümüzdeki 
günlerde de devam edeceği öğrenildi.

VALİ GÜL’DEN 
AVCILAR’A 
ZİYARET
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İstanbul Valisi Davut Gül, Avcılar 
ilçe ziyareti kapsamında esnaf 
ve vatandaşlarla bir araya geldi

ÖZEL 
HABER

SENAY 
GÜNCAVAR

KÂĞITHANE Belediyesi’nin düzenlediği ağaç 
dikim etkinliğinde lise öğrencileri, doğa-
ya nefes olacak fidanları toprakla buluştur-

du. Belediye Başkanı Mevlüt Öztekin, gençlerin 
çevre bilincinin geleceğe umut verdiğini vurgu-
ladı. Organize edilen ağaç dikim çalışmasında 
lise öğrencileri, geleceğe yeşil bir miras bırak-
mak için fidan dikti. 

Etkinlikte hem çevre bilinci aşılandı hem de 
sürdürülebilir bir gelecek için toplumsal farkın-
dalık oluşturuldu. Dikilen her fidanın geleceğe 
bırakılan bir emanet olduğunu vurgulayan yetki-
liler, benzer çalışmaların artarak devam edece-
ğini ifade etti.

DAHA YEŞİL BİR KÂĞITHANE
Kâğıthane Belediye Başkanı Mevlüt Özte-

kin ise etkinliğe ilişkin yaptığı değerlendirmede, 
gençlerin enerjisinin doğa sevgisiyle birleşmesi-
nin önemine dikkat çekti. 

Öztekin, “Daha yeşil bir Kâğıthane için çalış-
malarımızı kararlılıkla sürdürüyoruz. Gençleri-
mizin bu sürece dahil olması bizler için en büyük 
motivasyon kaynağı” dedi. Belediye yetkilileri, 
çevre odaklı projelerle ilçede yeşil alanları artır-
mayı ve gelecek nesillere daha yaşanabilir bir 
şehir bırakmayı hedeflediklerini belirtti.

KAĞITHANELİ 
GENÇLERİN 
ENERJİSİ 
DOĞA 
SEVGİSİYLE 
BULUŞTU

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

İ
STANBUL’UN Çatalca ve Bey-
koz ilçelerinde ormanlık alanlarda 
çıkan yangınlar paniğe neden oldu. 

İhbar üzerine bölgelere çok sayıda 
itfaiye ve polis ekibi sevk edilirken, 
yangınlar itfaiye ve orman işletme 
ekiplerinin yoğun müdahalesi sonucu 
kontrol altına alınarak söndürüldü.

4 ARAZÖZ VE 30 PERSONEL
İLE MÜDAHELE

Çatalca’nın İhsaniye Mahallesi’nde 
henüz belirlenemeyen bir nedenle 
çıkan yangına 4 arazöz ve 30 personel 
ile müdahale edildi. 

Ekiplerin çalışmaları sonucu yan-
gın kısa sürede kontrol altına alınarak 
söndürülürken, yaklaşık 0,5 hektarlık 
ormanlık alan zarar gördü.

3 HEKTARLIK ALAN ZARAR GÖRDÜ
Beykoz’un Kılıçlı Mahallesi’nde 

çıkan orman yangınına ise 3 söndür-
me helikopteri, 17 arazöz ve 80 perso-
nel ile müdahale edildi. 

Yangında 3 hektarlık ağaçlandır-
ma sahası ile makilik alanın zarar gör-
düğü bildirildi. Edinilen bilgilere göre 
yangında yaralanan kimsenin olmadı-
ğı öğrenildi.

SELDA
İBİŞ ŞANLI
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Ankara-Sivas YHTAnkara-Sivas YHT
hızlı ve konforluhızlı ve konforlu
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 26 Nisan 2023’te Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 26 Nisan 2023’te 

açılan Ankara-Sivas Yüksek Hızlı Tren (YHT) Hattı’nın, üç yılda 2 milyon açılan Ankara-Sivas Yüksek Hızlı Tren (YHT) Hattı’nın, üç yılda 2 milyon 
356 bin 815 yolcuya hizmet verdiğini, hızlı ve konforlu olduğunu söyledi. 356 bin 815 yolcuya hizmet verdiğini, hızlı ve konforlu olduğunu söyledi. 
HATTA günde karşılıklı ikişer sefer ger-
çekleştirildiğini kaydeden Uraloğlu, 
“Ankara-Sivas Hattı’mız ile açıldığı gün-
den bu yana 2 milyon 356 bin 815 yol-
cumuza YHT hızı ve konforuyla hizmet 
verdik.” ifadesini kullandı. Uraloğlu, 
405 kilometre uzunluğundaki hatta, 66,1 
kilometrelik 49 tünel ve 27,4 kilomet-
relik 49 viyadük inşa ederek zorlu coğ-
rafi koşullarda büyük bir mühendislik 
başarısına imza attıklarını, hat boyunca 
Elmadağ, Kırıkkale, Yerköy, Yozgat, Sor-
gun, Akdağmadeni ve Yıldızeli istasyon-
larının bulunduğunu bildirdi.

İSTANBUL-SİVAS HATTI 1 MİLYONUN 
ÜZERİNDE YOLCU TAŞIDI

Hattın açılmasından 1 yıl sonra 4 
Mayıs 2024 itibarıyla İstanbul-Sivas ara-
sında aktarmasız seferlerin de başladı-
ğını anımsatan Uraloğlu, şöyle devam 
etti: “İstanbul-Sivas aktarmasız seferle-

ri günde bir geliş bir gidiş olmak üzere 
toplam iki sefer olarak gerçekleştiriliyor. 
YHT’ler, Sivas-İstanbul arasında Yıl-
dızeli, Yozgat, Kırıkkale, Ankara, Eski-
şehir, Arifiye, İzmit, Pendik ve Söğüt-
lüçeşme’de duruyor. Bu hattımızda da 
bugüne kadar toplam 1 milyon 140 bin 
577 yolcumuz seyahat etti.”

Uraloğlu, YHT ağını sadece doğrudan 
hatlarla değil, kombine taşımacılık yön-
temiyle de büyüttüklerini vurgulayarak, 
25 Ekim 2024 itibarıyla Tokat’tan Yıl-
dızeli İstasyonu’na otobüs aktarmasıyla 
bağlantı sağladıklarını bildirdi.

Tokat-Ankara arasında günde karşılık-
lı 4, Tokat-İstanbul arasında ise günde 
karşılıklı iki sefer olmak üzere toplam 6 
sefer gerçekleştirildiğini ifade eden Ura-
loğlu, Sivas-Malatya Bölgesel Treni ile 
İstanbul-Malatya arasında YHT bağlantı-
lı kombine taşımacılığı da devreye aldık-
larını belirtti. AA

ULUDAĞ Otomotiv Endüstri-
si İhracatçıları Birliği (OİB) 
verilerinden yaptığı derleme-
ye göre, otomotiv endüstrisinin 

yılın ilk çeyreğindeki 9 milyar 895 mil-
yon 175 bin dolarlık dış satımının yüzde 
28,4’ünü binek otomobil grubu oluştur-
du. Ocak-Mart 2025’te 3 milyar 4 mil-
yon 39 bin dolar olan binek otomobil 
ihracatı, bu yılın aynı döneminde yüzde 
6,3 azalışla 2 milyar 814 milyon 245 bin 
dolara geriledi.

Türkiye’den yılın ilk çeyreğinde 72 
ülke, özerk ve serbest bölgeye binek oto-
mobil gönderildi.

FRANSA’YA BİNEK OTOMOBİL 
İHRACATI 500 MİLYON DOLARA 

YAKLAŞTI
Sektör, ocak-mart döneminde en 

fazla binek otomobil ihracatını Fran-
sa’ya yaptı. Bu ülkeye dış satım yüzde 
8 düşüşle 536 milyon 862 bin dolardan 
493 milyon 428 bin dolara geldi.

En fazla ihracat yapılan ikinci ülke 
olan İspanya’ya dış satımda yüzde 10 
artış sağlandı. Geçen yılın ilk çeyreğinde 
392 milyon 173 bin dolarlık binek oto-
mobil satılan İspanya’ya bu yılın aynı 
döneminde 431 milyon 686 bin dolarlık 
dış satıma imza atıldı.

İtalya, geçen yılın aynı dönemine göre 
ihracat seviyesini koruyarak 339 milyon 
311 bin dolarlık binek otomobil dış satı-
mıyla üçüncü sırada yer aldı.

Bu dönemde, dördüncü sıradaki Slo-
venya’ya binek otomobil ihracatı yüzde 
5,9 artışla 223 milyon 253 bin dolardan 
236 milyon 372 bin dolara çıktı.

BİNEK OTOMOBİL İHRACATINDA 
İLK 10 ÜLKEDEN 9’U AB ÜLKESİ
Sektör temsilcileri, ocak-mart döne-

minde, beşinci sıradaki Birleşik Kral-
lık’a 224 milyon 363 bin, altıncı sırada-
ki Almanya’ya da 211 milyon 719 bin 
dolarlık binek otomobil ihraç etti.

Sektörün yedinci sırada yer alan 
Polonya’ya dış satımı ise yüzde 3 yük-
selişle 169 milyon 460 bin dolardan 174 
milyon 848 bin dolara ulaştı.

Binek otomobil ihracatında, Belçi-
ka 113 milyon 84 bin dolarla sekizinci, 
Yunanistan 61 milyon 118 bin dolarla 
dokuzuncu, Portekiz ise 53 milyon 795 
bin dolarla onuncu sırada bulunuyor. AA

72 ÜLKEYE BINEK 
OTOMOBIL SATTIK
Türkiye’den yılın ilk çeyreğinde 72 ülke, özerk ve serbest bölgeye 2 mil-Türkiye’den yılın ilk çeyreğinde 72 ülke, özerk ve serbest bölgeye 2 mil-
yar 814 milyon 245 bin dolarlık binek otomobil satışı gerçekleştirildi.yar 814 milyon 245 bin dolarlık binek otomobil satışı gerçekleştirildi.

İSTANBUL Kuyumcular 
Odası (İKO) Başkanı Musta-
fa Atayık, sosyal medyada-
ki “mağazadan yarı fiyatına 
altın” reklamlarına ilişkin, 
“Mağazada 24 bin lira, bizde 
12 bin lira gibi gerçekle bağ-
daşmayan ve herhangi bir 
objektif karşılaştırma teme-
line dayanmayan paylaşım-
lar, tüketicilerimizi açıkça 
yanıltmakta, sektörde güven 
duygusunu zedelemekte ve 
mesleki etik değerleri ihlal 
etmektedir.” dedi.

İKO, son dönemde sosyal 
medya platformlarında kar-
şılaşılan “mağazadan yarı 
fiyatına” altın ve mücev-
her ürünü reklamlarıyla ilgi-
li tüketicilere uyarılarda 
bulundu.

Tüketicilere ucuz ola-
rak pazarlanan bu ürünler-

de, ürünün gramajı, altın 
ayarı, işçilik kalitesi, kulla-
nılan taşın niteliği ve karat 
değeri gibi kritik bilgilerin 
eksik yer aldığına, bulunma-
dığına veya aynı görünen iki 
ürün arasında ciddi değer 
farkı olabileceğine işaret 
eden İKO, gerçek ve değerli 
mücevher ürünlerinde, ser-
tifika, garanti, kayıt belgele-
rinin önemine dikkati çekti.

İKO Başkanı Mustafa Ata-
yık, “Mağazada 24 bin lira, 
bizde 12 bin lira gibi ger-
çekle bağdaşmayan ve her-
hangi bir objektif karşılaş-
tırma temeline dayanmayan 
paylaşımlar, tüketicilerimi-
zi açıkça yanıltmakta, sek-
törde güven duygusunu 
zedelemekte ve mesleki etik 
değerleri ihlal etmektedir.” 
ifadelerini kullandı. AA

TÜRKIYE’DEKI 19 serbest 
bölge arasında bulunan, 
ticaret hacmi ve ihracat geli-
ri açısından en büyük ser-
best bölge olan Ege Serbest 
Bölgesi, son 5 yıldır ticaret 
hacmi ve ihracatını kesin-
tisiz artırıyor. Geçen yıl 3,2 
milyar dolarlık dış satımla 
ihracatta rekor kıran bölge, 
küresel ekonomideki dalga-
lanmalara rağmen büyüme 
ivmesini bu yılın ilk çeyre-
ğinde de sürdürdü.

2025’in ocak-mart döne-
minde 755 milyon 312 bin 
dolar ihracat gerçekleştiren 
bölge, bu yılın aynı döne-
minde dış satımını yüzde 10 

yükselterek 826 milyon 850 
bin dolara çıkardı.

Ege Serbest Bölge Kuru-
cu ve İşleticisi AŞ (ESBAŞ) 
Yönetim Kurulu Başkan 
Vekili ve Yürütme Kuru-
lu Başkanı Faruk Güler, böl-
gelerinin son 5 yıldır ticaret 
hacmini ve ihracatını her yıl 
ortalama yüzde 10’un üze-
rinde artırdığını söyledi.

Geçen yıl ihracatlarının 
yüzde 12’lik rekor artışla 3 
milyar 260 milyon dolara 
ulaştığını hatırlatan Güler, 
bölgedeki ürünlerin kilog-
ram değerinin 8,5 dolar 
civarında gerçekleştiğini 
dile getirdi. AA

TÜRKIYE İhracatçılar 
Meclisi (TİM) verilerinden 
derlediği bilgiye göre, 
2026 yılının Ocak-Mart 
döneminde Türkiye’den 93 
ülke ve serbest bölgeye 195 
bin 995 ton ayçiçeği yağı 
ihraç edildi.

Sektör, bu ihracat karşı-
lığında 316 milyon 847 bin 
dolar gelir elde etti. Geçen 
yılın aynı döneminde 183 
bin 125 ton karşılığında 
yapılan 270 milyon 396 bin 
dolarlık ihracat, bu yılın ilk 
çeyreğinde değerde yüzde 

17,2, miktarda ise yüzde 7 
artış gösterdi.

Türkiye’nin ayçiçeği yağı 
ihracatında yüzde 61,7’lik 
paya sahip olan Güney-
doğu Anadolu Bölgesi’n-
den ise 195 milyon 648 bin 
dolarlık dış satım yapıldı. 
Bu dönemde Türkiye’den 
en çok ayçiçeği yağı ihraca-
tı, 126 milyon 94 bin dolarla 
Cibuti’ye gerçekleştirilirken, 
bu ülkeyi 33 milyon 798 bin 
dolarlık ihracatla Sudan, 
20 milyon 416 bin dolarlık 
ihracatla Suriye izledi. AA

SANAYI ve Teknoloji Bakanlığı koor-
dinasyonunda yürütülen Yerel Kal-
kınma Hamlesi Teşvik Programı ile 
Güneydoğu Anadolu Bölgesi’nde-
ki illerde, aralarında sanayi girdileri, 
hayvancılık yatırımları, lisanslı depo-
culuk projeleri, bal ve arı ürünleri 
üretimi gibi birçok alanda hayata geçi-
rilecek yatırımlara, teşvik desteği veri-
lecek. Güneydoğu’daki 9 ilin üretim 
çeşitliliğini artıracak yatırımlar teş-
viklerle ivme kazanacak

Bakanlık koordinasyonundaki, 
Yerel Kalkınma Hamlesi Teşvik Prog-
ramı çerçevesinde belirlenen yatırım 
başlıkları, bölgedeki 9 şehrin mev-
cut potansiyelleri ve sektörel ihtiyaç-
ları doğrultusunda şekillendirilirken, 
tarıma dayalı sanayi, ileri imalat ve 
turizm yatırımlarının desteklenmesi 
amaçlanıyor. Bu doğrultuda sağlana-
cak teşviklerle, istihdamın artırılması 
ve katma değerli üretimin yaygınlaştı-
rılması hedefleniyor.

Programla, belirlenen alanlardaki 
yatırımlara, büyüklüğüne göre vergi 
indiriminden sigorta primi desteğine, 
faiz veya kar payı katkısından yatırım 
yeri tahsisine ve gelir vergisi muafiye-
tine kadar çeşitli destekler sunulacak. 
Yapılacak her yatırım için 301 mil-
yon liraya kadar nakdi destek ve yatı-
rımın yüzde 50’si kadar vergi indirimi 
sağlanması öngörülen Yerel Kalkınma 
Hamlesi Teşvik Programı kapsamın-
da, Güneydoğu Anadolu Bölgesi’n-
deki illerde, çeşitli sektörlere yönelik 
yatırım destekleri aktarılacak. AA

Kuyumcular Odası’ndan Kuyumcular Odası’ndan 
vatandaşa reklam uyarısıvatandaşa reklam uyarısı

Ege Serbest Bölgesi’ndeEge Serbest Bölgesi’nde
dış satım sürekli artıyordış satım sürekli artıyor

Türkiye’nin ayçiçeği yağı Türkiye’nin ayçiçeği yağı 
ihracatı yüzde 17,2 arttıihracatı yüzde 17,2 arttı

Güneydoğu teşviklerle Güneydoğu teşviklerle 
büyük ivme kazanacakbüyük ivme kazanacak

Mobilite Derneği (ODMD) verile-
rinden derlenen bilgiye göre otomo-
bil satışları, ocak-mart döneminde yıl-
lık bazda yüzde 5,86 azalışla 210 bin 
688’e gerilerken hafif ticari araç satış-
ları yüzde 4,23 artışla 54 bin 710 oldu.

Bu dönemde 88 bin 688 benzinli, 69 
bin 504 hibrit otomobil satıldı. Dizel 
otomobil satışı 13 bin 326, otogaz-
lı otomobil satış sayısı ise 750 oldu. 
Sadece elektrikle çalışan tam elekt-
rikli otomobil satışları ise 38 bin 28 
olarak kayıtlara geçti.

İlk çeyrek sonuçlarını değerlendi-
ren Toyota Türkiye Pazarlama ve Satış 
AŞ Üst Yöneticisi (CEO) Ali Haydar 
Bozkurt 2026’nın ilk çeyreğinde görü-
len yaklaşık yüzde 4’lük daralmayı tek 
bir nedene bağlamanın doğru olma-
yacağını belirterek, hem talep hem de 
maliyet tarafının birlikte etkili olduğu-

nu söyledi.
Bozkurt, talep tarafında özellik-

le yüksek finansman maliyetleri-
nin ve tüketicinin daha temkinli hare-
ket etmesinin belirleyici olduğunu dile 
getirerek, “Bunun yanı sıra ilk çey-
reğin kendi dinamikleri de var. Özel-
likle mart ayında ramazan ve bayra-
mın etkisiyle perakende gün sayısının 
azalması gibi takvim etkileri de bu 
gerilemede rol oynadı. Diğer taraftan, 
jeopolitik gelişmelerle birlikte pet-
rol fiyatlarında yaşanan artış ve buna 
bağlı maliyet baskısı da pazarı etkile-
yen önemli unsurlar arasında yer aldı. 
Yıla başlarken genel beklenti, 2025’e 
paralel bir pazar seyriydi ancak son 
dönemde yaşanan gelişmeler, özellik-
le küresel belirsizlikler, bu beklenti-
lerin daha temkinli değerlendirilmesi-
ne neden oluyor.” diye konuştu. AA

Küresel riskler otomotivde
talep ve maliyeti zorluyor
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ABD Güney Saha Komutanlığı 
(SOUTHCOM), Doğu Pasifik’te uyuş-
turucu taşıdığını iddia ettiği tekne-
nin vurulduğunu ve 3 kişinin öldürül-
düğünü bildirdi. SOUTHCOM, ABD 
merkezli X şirketinin sosyal medya 
platformundan saldırıya ilişkin açık-
lama yaptı. Açıklamada, Doğu Pasi-
fik’te uyuşturucu taşıyan teknenin 
vurulduğu ve saldırıda 3 kişinin öldü-
rüldüğü belirtildi. AA

YOLSUZLUKLA yargılanan İsrail Başba-
kanı Binyamin Netanyahu’nun, bugün 
yapılması planlanan duruşması, başla-
masına bir saat kala “güvenlik” gerekçe-
siyle iptal edildi. İsrail’in Yedioth Ahro-
noth gazetesinin haberine göre, yaklaşık 
2 ay aradan sonra bugün ifade verme-
si beklenen Netanyahu’nun duruşma-

sı iptal edildi. Netanyahu’nun avuka-
tı Amit Hadad, İran’a yönelik saldırılar 
nedeniyle yaklaşık 2 aydır ifade verme-
yen İsrail Başbakanı’nın duruşmasının 
“güvenlik” gerekçesiyle iptali için baş-
vuruda bulundu. Mahkeme, başlamasına 
bir saat kala talebi kabul ederek duruş-
mayı erteledi. AA

Uyuşturucu taşıyan Uyuşturucu taşıyan 
tekne bombalandıtekne bombalandı

Netanyahu duruşmasıNetanyahu duruşması
güvenlik kaygısıyla iptalgüvenlik kaygısıyla iptal

DIS HABER

ABD Başkanı Donald Trump, 
Beyaz Saray Muhabirleri Der-
neği yemeğinde yaşanan silah-
lı saldırıda gözaltına alınan 

şüpheli Cole Tomas Allen’in kendisi 
hakkındaki iddialara ilişkin, “Ben teca-
vüzcü değilim, kimseye tecavüz etme-
dim, ben bir pedofili değilim.” ifadesi-
ni kullandı. Trump, CBS televizyonuna 
verdiği röportajda, Beyaz Saray Muha-
birleri Derneği yemeğinde kendisi ve 
yönetimine karşı saldırı düzenleyen 
zanlının ithamlarını okuyan sunucu-
ya tepki gösterdi. Sunucunun, Allen 
tarafından yazılan, “tecavüzcü, pedo-
fili” gibi ithamların yer aldığı notları 
okuması üzerine ABD Başkanı Trump, 
“Ben tecavüzcü değilim, kimseye teca-
vüz etmedim, ben bir pedofili değilim.” 
dedi. Trump, zanlının kendisi hakkında-
ki söz konusu ifadeleri “hasta bir insa-
nın saçmalıkları” olarak değerlendirir-
ken, sunucuya bu ifadeleri okuduğu için 
“utanması gerektiğini” belirtti.

‘BENLİK BİR ŞEY YOK’
Röportajın devamında sunucuya, “O 

bölümü okumanızı bekliyordum, çünkü 
okuyacağınızı biliyordum. Çünkü siz 
korkunç insanlarsınız.” diye konuşan 
Trump, söz konusu iddiaların kendisiy-
le “uzaktan yakından ilgisi olmadığını” 
vurguladı. Trump, “Ben bu konulardan 
tamamen aklandım. O işlere, Epstein 
olayına veya diğerlerine bulaşmış olan-
lar, masanın diğer tarafında oturan sizin 
arkadaşlarınızdır.” ifadelerini kullandı. 
Program sunucusu, röportajın bir bölü-
münde zanlı Allen’in notlarında yer alan 
“Artık bir pedofilin, tecavüzcünün ve 
hainin işlediği suçlarla ellerimi kirlet-
mesine izin vermeyeceğim.” ifadelerine 
yer vermişti. 

Kendisine yönelik neden bu kadar 
fazla suikast girişimi olduğuna dair 
düşünceleri sorulan Trump, suikastçıla-
rın “bir şeyler yapan başkanları” hedef 
aldığını savundu. Trump, “Venezue-
la’yla bir çekişme ya da savaşımız vardı, 
artık adına ne derseniz ve onu çok karar-
lı şekilde kazandık. Şimdi Venezuela ile 
harika ilişkilerimiz var. Çok karlı bir iliş-
ki oldu ve şimdi de İran’dayız.” şeklin-
de konuştu. Olayın meydana geldiği balo 
salonunun “güvenli olmadığını” iddia 
eden Trump, “Güvenli bir balo salo-
nu inşa ediyorum. Bunu inşa etmemin 
nedenlerinden biri tam olarak dün gece 
yaşananlar.” dedi.  Trump, suikast giri-
şiminin “tartışmalı politikalarıyla” bağ-
lantılı olup olmadığı sorusuna karşılık 
da politikalarını “tartışmalı” görmediği-
ni belirtti. AA

TRUMP’TAN ‘SAPIKTRUMP’TAN ‘SAPIK
DEĞILIM’ SAVUNMASIDEĞILIM’ SAVUNMASI
Beyaz Saray Muhabirleri Derneği’ni silahla basan saldırganın ‘tecavüzcü ve pedofili’ ol-Beyaz Saray Muhabirleri Derneği’ni silahla basan saldırganın ‘tecavüzcü ve pedofili’ ol-
makla suçladığı ABD Başkanı Trump iddiaları yayınlayan CBS televizyonuna tepki gösterdimakla suçladığı ABD Başkanı Trump iddiaları yayınlayan CBS televizyonuna tepki gösterdi

İSRAIL ordusu, işgal altındaki Doğu 
Kudüs’ün kuzeyinde yer alan Kalen-
diya Mülteci Kampı’na baskın düzen-
leyerek bazı evlere el koydu. Görgü 
tanıklarının aktardığına göre, İsra-
il askerleri Kalendiya Mülteci Kam-
pı’nın yanı sıra Kudüs’ün kuzeyinde-
ki Kefr Akab ve Er-Ram beldelerinde 
çok sayıda eve baskın yaptı. Zorla 
boşaltılan bazı evler İsrail askerlerin-
ce el konularak gözaltı ve sorgu mer-
kezine dönüştürüldü. Bölgede geniş 
çaplı gözaltı operasyonları gerçekleş-
tiren İsrail ordusu, evlere yaptığı bas-
kınlarda Filistinli eski tutukluları ve 
yakınlarını da gözaltına aldı. İsra-
il ordusu, baskın sırasında kampın 
üzerinde insansız hava araçları (İHA) 
uçurdu. Bölge sakinlerine, baskınların 
yaklaşık 24 saat süreceği bildirildi. AA

KÜRESEL askeri harcamalar, devam 
eden savaşlar ve artan jeopolitik belir-
sizliklerin etkisiyle 2025’te reel bazda 
yıllık yüzde 2,9 artarak 2 trilyon 887 
milyar dolarla rekor yeniledi. Sto-
ckholm Uluslararası Barış Araştır-
maları Enstitüsü (SIPRI), 2025 yılına 
ilişkin küresel askeri harcamalar rapo-
runu açıkladı. Raporda, küresel aske-
ri harcamaların devam eden savaş-
lar ve artan jeopolitik belirsizliklerin 
etkisiyle 2025’te art arda 11. kez yük-
selerek 2 trilyon 887 milyar dolar-
la rekor yenilediği belirtilerek, askeri 
harcamaların küresel Gayri Safi Yurt 
İçi Hasılası (GSYH) içindeki payı-
nın yüzde 2,5’e yükselerek 2009’dan 
bu yana en yüksek seviyeye çıktı-
ğı vurgulandı. Geçen yıl en çok aske-
ri harcama yapan beş ülke ABD, Çin, 
Rusya, Almanya ve Hindistan olur-
ken, bu ülkelerin harcamaları dünya 
askeri harcamalarının yüzde 58’ini 
oluşturdu. AA

İsrail’den Kudüs’te İsrail’den Kudüs’te 
baskın ve ev gaspıbaskın ve ev gaspı

Küresel askeri Küresel askeri 
harcamalara 2,9 harcamalara 2,9 
trilyon $ ödenditrilyon $ ödendi

İRAN’IN, Hürmüz Boğazı’nın yeni-
den açılması için ABD’ye yeni tek-
lif sunduğu, nükleer programa yöne-
lik müzakerelerin sonraki aşamaya 
bırakılmasını önerdiği iddia edildi. 
Tahran yönetimi, Pakistan aracılı-
ğıyla ABD’ye ilettiği teklifte önceliği 
Hürmüz Boğazı’ndaki krizin çözül-
mesine verdi. Yetkililer, İran’ın ilet-
tiği teklife göre ateşkesin uzun süre-
li uzatılması ya da tarafların savaşın 
kalıcı şekilde sona ermesi konusun-
da anlaşmasının öngörüldüğünü ileri 
sürdü. Teklife göre nükleer müzake-
relerin ise sonraki aşamada, boğazın 
yeniden açılması ve ablukanın kal-

dırılmasının ardından başlayacağı-
nı savunan yetkililer, İran Dışişleri 
Bakanı Abbas Erakçi’nin bu öneriyi 
İslamabad’daki görüşmelerde günde-
me getirdiğini iddia etti.

CEVAP BEKLENİYOR
Yetkililer, Erakçi’nin, Pakistanlı, 

Mısırlı, Türk ve Katarlı arabuluculara 
İran yönetimi içinde ABD’nin talep-
lerine nasıl yanıt verileceği konusun-
da uzlaşı olmadığını açıkça ilettiği-
ni öne sürdü. İran’ın bu teklifi Beyaz 
Saray’a iletilirken ABD’nin değerlen-
dirmeye alıp almayacağı ise henüz 
net değil. ABD ile İran arasında 8 

Nisan’da varılan ateşkes anlaşma-
sı sonrasında Pakistan arabuluculu-
ğunda yapılan görüşmelerden sonuç 
çıkmayınca ABD Başkanı Donald 
Trump, 13 Nisan’da İran’a “deniz 
ablukası” uygulama kararı almış ve 
Hürmüz Boğazı’na giriş yapan ve 
çıkan İran bağlantılı gemilere müda-
hale etmeye başlamıştı. ABD, bu 
süreçte Umman Denizi ve Hint Okya-
nusu’nda İran’a ait bazı ticari gemi-
lere saldırarak ele geçirmiş, İran da 
buna karşılık Hürmüz Boğazı yakın-
larında biri İsrail’le bağlantılı bazı 
gemilere müdahale ederek el koy-
muştu. AA

ABD ile savaş halindeki İran, Hürmüz Boğazı’nın 
açılması ve ablukanın kaldırılmasının ardından 
nükleer müzakerelere dönülmesini teklif etti

Hürmüz Boğazı’nı açayım nükleer görüşmeyi ertele

Türk-Amerikan toplumu, 
New York Belediye Baş-
kanı Zohran Mamdani’nin 
1915 olaylarına ilişkin pay-
laşımına tepki gösterdi. 

ERMENI YANLISI 
MAMDANI’YE TEPKI

New York’un Times Meyda-
nı’nda birçok Türk derneğinin 
destek verdiği eylemde, Mam-
dani’nin 24 Nisan’da ABD mer-
kezli X şirketinin sosyal medya 
platformundaki hesabından 
yaptığı paylaşım protesto edil-
di. Türk-Amerikan toplumu-
nun her kesiminden üyeleri-
nin katıldığı protestoda marşlar 
söylendi ve dövizler taşındı. 
Protesto sırasında bazı Erme-
ni vatandaşlar ile Türk toplumu 
üyeleri arasında kısa gerginlik-
ler yaşandı.

TEK TARAFLI KONUŞMA
Türk bayrağı giydirilmiş ve 

söz konusu iddialara karşı bil-
gilerin yer aldığı dijital kam-
yonlar da Times Meydanı’ndan 
geçiş yaptı. Protestoyla ilgili 
yayımlanan yazılı açıklamada, 
Mamdani’nin yaptığı paylaşı-
mın ve Karabağ’daki son geliş-
meleri nitelendirme biçiminin 

yanlışlığı vurgulandı. Mamda-
ni’nin çeşitli kültür ve etnik 
grupları buluşturan bir şehrin 
belediye başkanı olduğu hatır-
latılan açıklamada, “Söz konu-
su açıklamanızda, derin tartış-
malara konu olmuş tarihsel ve 
siyasi bir meselenin tek bir tara-
fının benimsendiğini düşün-
mekte ve bizzat hizmet etmekle 
yükümlü olduğunuz toplu-
lukların üyelerini ötekileştir-
me riski taşımasından endişe 
duymaktayız.” ifadeleri kulla-
nıldı. Mamdani’nin ifadeleri-
nin kesin bir dille reddedildiği 
belirtilen açıklamada, 1915-

1923 yıllarında yaşanan olayla-
rın tarihsel gerçeklerin ışığında 
değerlendirilmesi gerektiği kay-
dedildi. Türk-Amerikan toplu-
munun hem New York’a hem 
de ABD’ye katkılarının altı çizi-
len açıklamada, “yanlış anlaşıl-
maları derinleştiren söylemler-
den uzak durulması” gereğine 
değinildi. Mamdani, 1915 olay-
larının yıl dönümüne ilişkin X 
hesabından yaptığı paylaşım-
da Azerbaycan ve Türkiye’yi 
“Karabağ’daki Ermeni nüfusa 
saldırmakla” suçlamış ve Erme-
nilerin bölgeden “sürüldüğü-
nü” iddia etmişti. AA
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KAYSERI’DE internet üzerin-
den sipariş verdiği kurutma 
makinesi 60 gündür teslim 
edilmeyen tüketicinin öde-
diği 15 bin 741 lira, Tüketici 
Hakem Heyeti kararıyla iade 
edilecek.

Melikgazi ilçesinde yaşa-
yan A.R.B, herhangi bir ile-
tişim numarası bulunmayan 
bir e-ticaret sitesinden kurut-
ma makinesi siparişi vererek 
15 bin 741 lira gönderdi.

Aradan geçen zama-
nın ardından siteyle yaptı-
ğı yazışmalarda “bilgi verece-
ğim” şeklinde cevaplar alan 
A.R.B, siparişi 60 gündür tes-
lim edilmeyince Melikgazi 
İlçe Tüketici Hakem Heyetine 
başvurdu.

İncelemede, tüketici ile 
şikayet edilen arasında mesa-
feli satış sözleşmesi olduğu, 
şikayet edilen firma tarafın-
dan yasal sürede ürün tesli-
minin yapılmadığı belirlene-
rek tüketicinin şikayetinde 
haklı olduğuna kanaat geti-
rildi. Tüketici Hakem Heye-
tince yapılan değerlendirme 
sonucu, kurutma makinesi 
için yatırılan 15 bin 741 lira-
nın e-ticaret sitesi tarafın-
dan tüketiciye iade edilmesi 
kararlaştırıldı.

Tüketiciler Birliği Genel 
Başkanı Mahmut Şahin, 30 
günde gönderilmesi gereken 
çamaşır kurutma makinesinin 
60 gün sonra bile gönderilme-
diğini söyledi.

Mağdur A.R.B’nin sürek-
li e-ticaret sitesine siparişiyle 
ilgili mesaj attığını ancak bir 
türlü cevap alamadığını ifade 

eden Şahin, aradan geçen iki 
aylık zamanın ardından tüke-
ticiye ürünün kalmadığı ve 
parasının iade edileceğinin 
söylendiğini belirtti.

“FAİZDEN MİLYONLARCA 
LİRA GELİR ELDE 

EDİYORLAR”
Bu sürede e-ticaret sitesi 

tarafından tüketicinin para-
sının değerlendirildiğini öne 
süren Şahin, şunları kaydet-
ti: “Hem vergiden kaçırılı-
yor hem de tüketicinin parası 
bir şekilde kullanılıyor. 20-25 
bin olan bir ürünün fiyatı-
nı 5-10 bin lira aşağı düşü-
rüp cazip göstererek ayda 
1000 kişiye satsa, aylık 15-20 
milyon gibi bir para yapıyor. 
Bunu 5-6 ay kullanıp faizden 
milyonlarca lira gelir elde 
ediyorlar. Daha sonra hakem 
heyetinin kararına göre para-
yı iade ediyorlar. Burada 
biz eğer paramızı almazsak, 
bu dolandırıcılığa destek ve 
prim vermiş oluruz. O zaman 
ne yapacağız? Teslim edil-
meyen ürünler için 31 veya 
32 gün sonra hakem heyetine 
giderek ‘faiziyle birlikte’ diye-
rek başvuracağız ve karar çık-
tıktan sonra kesinlikle karşı 
tarafın ödemeyi gerçekleştir-
mesini beklemeyeceğiz. Avu-
kata verip, avukatlık ücreti ve 
masrafları ödemesini, kazan-
dığı paranın kat kat kendisin-
den çıkmasını sağlayacağız 
ki bir daha bunu ne başka bir 
tüketiciye karşı düşünsün ne 
de yapsın. Ona fırsat verme-
yelim, teşvik etmeyelim. Onu 
cezalandıralım.” AA

EMTIA piyasalarında bu 
hafta, Orta Doğu’da gerilimin 
henüz sonlandırılamaması, 
Hürmüz Boğazı kaynaklı arz 
endişeleri ve yüksek seyreden 
petrol fiyatlarının enflasyon 
beklentilerini beslemesi fiyat-
lamalar üzerinde etkili oldu.

Bu gelişmelerle emtia piya-
salarında karışık bir seyir 
izlenirken yatırımcıların 
odağı büyük merkez bankala-
rının para politikası kararları-
na çevrildi.

Hürmüz Boğazı’nda deniz 
taşımacılığına ilişkin riskler, 
petrol ve doğal gaz fiyatla-
malarında jeopolitik risk pri-
minin korunmasına neden 
olurken enerji fiyatlarından 
kaynaklı enflasyon endişeleri 
fiyatlamalar üzerinde belirle-
yici etkisini gösterdi.

ABD-İran müzakerelerinin 
yeniden başlayıp başlama-

yacağına yönelik haber akışı 
piyasalarda temkinli seyri 
beraberinde getirdi. Haftanın 
son işlem gününde ABD tara-
fından gelen müzakerelerin 
tekrar başlatılmasına yönelik 
adımlar emtia piyasalarında 
risk iştahını kısmen destekle-
di. Öte yandan, Orta Doğu’da-
ki gerilimlerin gölgesin-
de gelecek hafta gözler ABD 
Merkez Bankasının (Fed) faiz 
kararına çevrildi.

Para piyasalarındaki fiyat-
lamalarda Fed’in gelecek 
hafta politika faizini yüzde 
3,50-3,75 aralığında sabit 
tutacağına kesin gözüyle bakı-
lıyor. Orta Doğu’daki çatışma-
lar nedeniyle yükselen ener-
ji maliyetlerinin enflasyonist 
baskıları artırabileceği endişe-
si, Fed’e yönelik bu yılki faiz 
indirimi beklentilerinin öte-
lenmesinde etkili oluyor. AA

HAKKARI’NIN Şemdin-
li ilçesinde doğal olarak yeti-
şen ve halk arasında “ağlayan 
gelin” olarak bilinen ters lale-
ler, doğayı süsledi. Görenle-
re mükemmel bir görsel şov 

izleten lalelerin korunması 
için görevliler ve vatandaşlar 
büyük çaba sarf ediyor. Ters 
laleler bölgede baharın bir 
simgesi ve habercisi olarak da 
değerlendiriliyor. AA

İnternetten aldığı ürünün 
parası iade edilecek

Emtiada jeopolitik risk ve 
enflasyon endişesi etkisi

Hakkari’de açan ters 
laleler doğaya renk kattı

Hatay’da barajlardaki Hatay’da barajlardaki 
doluluk oranı arttıdoluluk oranı arttı
Hatay’da geçen yaz etkili 
olan kuraklık nedeniyle kritik 
seviyeleri gören barajlarda 
doluluk oranı yağışlarla arttı.

DAHA önce birçok 
kez askeri müda-
haleyle karşılaşan 
Türk demokrasisi, 

2007 yılının nisan ayında 
Türkiye Büyük Millet Mec-
lisinde (TBMM) yapılacak 
Cumhurbaşkanı seçimleri 
öncesi yeni bir muhtıra krizi 
yaşadı.

Seçimler öncesinde 11. 
Cumhurbaşkanı için AK Par-
ti’nin Abdullah Gül’ü aday 
göstereceği bilgisinin kulis-
lere yansıması, bazı çevre-
lerce tepkiyle karşılandı.

Dönemin Genelkurmay 
Başkanı Orgeneral Yaşar 
Büyükanıt’ın, Cumhurbaş-
kanı seçimleri öncesi 12 
Nisan’da beraberindeki kuv-
vet komutanlarıyla düzen-
lediği basın bilgilendir-
me toplantısında sarf ettiği 
“Cumhurbaşkanı, Cumhuri-
yet’e sözde değil özde bağlı 
olmalıdır.” sözleri, tartışma-
ların odağına oturdu.

Büyükşehirlerde cumhur-
başkanı seçimleri bahane 
edilerek düzenlenen “Cum-
huriyet mitingleri”nde, 
Gül’ün cumhurbaşkanlığına 
karşı çıkıldı.

367 TARTIŞMALARI
Seçimler öncesinde yaşa-

nan bir başka polemik konu-
su ise 367 tartışması olarak 
tarihe yansıdı.

Eski Yargıtay Cumhuriyet 
Başsavcısı Sabih Kanadoğ-
lu, cumhurbaşkanı seçimi 
için Anayasa’da belirtilen 
367 oyun sadece karar yeter 
sayısı değil aynı zamanda 
toplantı yeter sayısı için de 
gerekli olduğu tezini ortaya 
attı. Buna göre, oylamalara 
en az 367 kişinin katılması 
gerektiği, aksi halde sonu-
cun geçersiz olacağı iddia 
edildi.

GÜL’ÜN ADAYLIĞINDAN 
GERİ ADIM ATILMADI

Böylece Meclisteki san-
dalye sayısı 354 olan ikti-
dar partisi, tek başına kendi 
oylarıyla cumhurbaşkanını 
seçemeyecekti.

Yaşanan bu tartışmalar 
ışığında tarihler, seçimin ilk 
turunun yapılacağı 27 Nisan 
2007 gününü gösterdi.

Siyasi çevrelerde AK Par-
ti’nin farklı bir isim çıkara-
cağı dillendirilirken Başba-
kan Recep Tayyip Erdoğan, 
beklenenin aksine Gül’ün 
adaylığından geri adım 
atmadı.

27 Nisan’da Abdullah 
Gül, 361 milletvekilinin oy 
kullandığı ilk tur oylamasın-
da 357 oy aldı.

Oylamanın hemen sonra-
sında CHP, seçimi Anayasa 
Mahkemesine taşıdı.

GENELKURMAYDAN 
GECE YARISI 

“E-MUHTIRA”

Aynı gün gece saat 
23.30’da Genelkurmay Baş-
kanlığının internet sitesin-
de daha sonra “e-muhtıra” 
olarak anılacak basın açık-
laması yayımlandı. “Türki-
ye Cumhuriyeti devletinin, 
başta laiklik olmak üzere, 
temel değerlerinin aşındırıl-
ması için bitmez tükenmez 
gayret gösterildiği hatta milli 
bayramlara alternatif kutla-
malar yapıldığı” ifade edilen 
bildiride, şunlar kaydedil-
di: “Özetle, Cumhuriyet’i-
mizin Kurucusu Ulu Önder 
Atatürk’ün, ‘Ne mutlu Tür-
küm diyene’ anlayışına karşı 
çıkan herkes, Türkiye Cum-
huriyeti’nin düşmanıdır ve 
öyle kalacaktır. Türk Silah-
lı Kuvvetleri, bu nitelikle-
rin korunması için kendi-
sine kanunlarla verilmiş 
olan açık görevleri eksik-
siz yerine getirme konusun-
daki sarsılmaz kararlılığını 
muhafaza etmektedir ve bu 
kararlılığa olan bağlılığı ile 
inancı kesindir.”

“Muhtıra” olarak nite-
lendirilen bu açıklama-
nın ardından kabine üyele-
ri, gece boyu buna nasıl bir 
yanıt verileceğini tartıştı.

Dönemin Hükümet Söz-
cüsü Cemil Çiçek, 28 Nisan 
saat 15.00’te, “Başbakan’a 
bağlı bir kurum olan Genel-

kurmay Başkanlığının her-
hangi bir konuda hüküme-
te karşı bir ifade kullanması, 
demokratik bir hukuk devle-
tinde düşünülemez.” açıkla-
masını yaptı.

ANAYASA MAHKEMESİ, 
1 MAYIS’TA SEÇİMİ 

İPTAL ETTİ

CHP’nin başvurusu üzeri-
ne toplanan Anayasa Mah-
kemesi, 1 Mayıs’ta verdi-
ği kararla “367 iddiasını” 
kabul ederek yapılan birinci 
tur oylamayı iptal etti.

Toplantılarda yeter sayı-
sı olan 367’nin bulunamayı-
şı nedeniyle 11. Cumhurbaş-
kanı seçilemedi.

Anayasa Mahkemesinin 
iptal kararı üzerine, AK Par-
ti’nin teklifi ve tüm partile-
rin desteğiyle erken seçim 
kararı alındı.

Mecliste ayrıca Anaya-
sa’da bazı değişikliklere de 
gidildi.

AK PARTİ, TEK BAŞINA 
İKTİDAR OLDU

Meclisin aldığı karar 
sonucu 22 Temmuz 2007’de 
erken seçime gidilirken 
seçimlerde yüzde 46,6 oy 
alan Recep Tayyip Erdoğan 
liderliğindeki AK Parti, 341 
milletvekili ile yeniden tek 
başına iktidar oldu.

Seçimlerde CHP ikinci, 
MHP ise üçüncü parti olarak 
Meclise girdi.

Cumhurbaşkanının halk 
tarafından, 5 artı 5 siste-
miyle seçilmesini öngören 
düzenlemenin de aralarında 
yer aldığı anayasa değişik-
likleri, 22 Temmuz’daki mil-
letvekili seçiminin ardından 
halk oyuna sunuldu.

MHP’NİN HAMLESİ 
367 KRİZİNİ ÇÖZDÜ

Bu oylamada ise kayıtlı 
42 milyon 690 bin 252 seç-
menin yüzde 67,5’i sandık 
başına gitti. Geçerli oyların 
yüzde 68,95’i “evet”, yüzde 
31,05’i ise “hayır” yönün-
de oldu ve böylece anayasa 

değişikliği kabul edildi.
TBMM’de tekrarlanacak 

Cumhurbaşkanı seçimlerin-
de bu kez MHP’nin oylama-
lara katılacağını belirtmesi, 
yeni bir 367 krizinin önüne 
geçti.

Yeniden AK Parti’nin 
adayı olan Abdullah Gül, 20 
Ağustos’ta yapılan Cumhur-
başkanı seçiminin birinci 
turunda 341 oy aldı. Gül, 24 
Ağustos’taki ikinci turda ise 
337 oyda kaldı.

Anayasa’ya göre ilk iki 
turda üçte iki çoğunluk olan 
367 sayısına ulaşılamadı-
ğı için 276 oyun aranacağı 
üçüncü tura gidildi.

28 Ağustos’ta yapılan 
üçüncü turda Abdullah Gül, 
339 oy alarak Türkiye Cum-
huriyeti’nin 11. Cumhurbaş-
kanı seçildi.

MUHTIRA, 29 AĞUSTOS 
2011’DE SİTEDEN 

KALDIRILDI

Cumhurbaşkanı seçimi-
nin sonuçlanmasının ardın-
dan eski CHP Genel Başkanı 
Deniz Baykal, “Köşk seçi-
mi meşrudur, sonuca saygı 
duyacağız.” açıklamasında 
bulundu.

Tartışmaların sona erme-
sinin ardından muhtıra, 29 
Ağustos 2011’de Genelkur-
may Başkanlığının internet 
sitesinden kaldırıldı.

Dönemin Genelkurmay 
Başkanı Orgeneral Yaşar 
Büyükanıt ise 8 Kasım 
2012’de TBMM Darbele-
ri ve Muhtıraları Araştırma 
Komisyonunda metni bizzat 
kendisinin kaleme aldığını 
açıklarken bunun bir muh-
tıra değil “laiklik hassasiye-
tini ortaya koyan bir metin” 
olduğunu ileri sürdü.

Büyükanıt hakkında 
e-muhtıradan 5 yıl sonra 
soruşturma açıldı.

Şikayetler üzerine 
2012’de başlatılan soruş-
turma, dosyanın tek şüphe-
lisi Yaşar Büyükanıt’ın 21 
Kasım 2019’da hayatını kay-
betmesinin ardından kapa-
tıldı. AA

27 NISAN’IN ÜZERINDEN
19 YIL GEÇTI

Cumhur-
başkanı se-
çimi bahane 
edilerek 
27 Nisan 
2007’de Ge-
nelkurmay 
Başkanlığı-
nın internet 
sitesine 
konulan ve 
hükümetin 
bir gün son-
ra verdiği 
karşılıkla 
siyasi hayat-
ta “kırılma 
noktası” 
kabul edilen 
27 Nisan 
e-muhtıra-
sının üze-
rinden 19 yıl 
geçti

DEVLET Su İşleri 6. Bölge 
Müdürlüğünün verilerine 
göre, geçen yıl son 65 yılın 
en az yağışını alan Hatay’da, 
“susuz kalma seviyesine” 
kadar gerileyen Tahtaköprü, 
Karaçay, Yarseli ve Yaylada-
ğı barajları, ocak, şubat, mart 
ve nisan ayı yağışları saye-
sinde toparlandı.

Geçen yıl kasım ayında 
su seviyesi yüzde 6’ya kadar 
gerileyen, Antakya, Defne ve 

Samandağ ilçelerinin içme 
suyu kaynağı olan 54 milyon 
metreküp kapasiteye sahip 
Karaçay Barajı yağışlarla 
yüzde 100 doluluğa ulaştı. 
Kentin 550 günlük ihtiyacını 
karşılayacak suyu depolayan 
barajda, yağışlarla kontrollü 
su tahliyesi yapılıyor.

Yayladağı ilçesinde içme 
suyu ve tarımsal sulama için 
kullanılan 6,5 milyon met-
reküp kapasiteye sahip Yay-

ladağı Barajı da yağışlarla 
yüzde 100 doluluğa ulaştı.

DOLULUK ORANI 
YAĞIŞLARLA ARTTI

Gaziantep’in İslahiye, 
Hatay’ın Hassa ve Kırıkhan 
ilçeleriyle Amik Ovası’nda-
ki tarım arazilerinin sulan-
masını sağlayan, geçen yıl 
su seviyesi yüzde 6’ya kadar 
gerileyen 454 milyon metre-
küp kapasiteli Tahtaköprü 

Barajı da yağışlarla yüzde 76 
doluluk oranını gördü.

Antakya ve Altınözü ilçe-
lerinde tarımsal sulamada 
kullanılan 55 milyon metre-
küp kapasiteye sahip Yarse-
li Barajı’nın seviyesi de yağ-
murun etkisiyle yüzde 91’e 
ulaştı.

Doluluk oranları artan 
barajlarda ekiplerce kontrol-
lü su tahliye çalışmaları ger-
çekleştiriliyor. AA
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COĞRAFI IŞARETLI ÜRÜNLERIN 
AB TESCIL SÜRECI

HIZLANDI
Türkiye’nin 
coğrafi işaretli 
ürünlerinin 
Avrupa Bir-
liği’nde (AB) 
tescil sürecinin 
son yıllarda 
önemli ölçüde 
hız kazandığı 
bildirildi.

AFYONKARAHISAR’DA kurak-
lık riski altındaki Eber Gölü’nün 
su seviyesi, son dönemdeki yağış-
ların etkisiyle arttı. Afyon Kocate-
pe Üniversitesi Doğa Koruma Biyoiz-
lem Uygulama ve Araştırma Merkezi 
Müdürü Prof. Dr. Uğur Cengiz Eriş-
miş, Eber Gölü çevresinin geçen yıl 
kasım ayı ile bu yıl nisan ayı arasın-
da düzenli yağış aldığını söyledi.

Gölün geçen yılki ortalama sevi-
yesi 1 metreyken şu anda 4 metrenin 
üzerine çıktığını belirten Erişmiş, 
“Eber Gölü’nün geçen yıl bu aylar-
daki doluluk oranı yüzde 5 civarın-
daydı, bu yıl ise yüzde 15’e çıktı. 
Bu artış yağışlardan kaynaklanıyor. 
Bölgede korumaya yönelik çalışma-
lar var. Kaçak su kullanımıyla ilgili 
sıkı çalışmalar yapılıyor. Yöre halkı-
nın daha duyarlı olması sağlanacak. 
Bu şekilde Eber Gölü’nde su seviye-
si her yıl daha fazla artacak.” ifadele-
rini kullandı.

Eber Gölü’nde 147 kuş türünün 
bulunduğuna değinen Erişmiş, şunla-
rı kaydetti:  “Bu yıl göçmen kuş sayı-
sında belirgin artış görüldü. Bunun 
dışında suna ve ak pelikan türleri de 
gözlemlendi. Geçen yıla kıyasla kuş 
türü çeşitliliği açısından daha zengin 
bir dönem yaşanıyor.” AA

HUAWEI Digital Power Türkiye İş 
Birimi Başkanı Chao Wang, Türki-
ye’nin bölgesel enerji dönüşümünde-
ki rolüne işaret ederek, mevcut solar 
invertör üretim ortaklığını kapasi-
te artışıyla büyütmeyi planladıkları-
nı söyledi.

Chao,  Türkiye’de yerel bir dist-
ribütörle güneş enerjisi sistemleri-
ne yönelik solar invertör teknolojileri 
alanında üretim ortaklığı gerçekleştir-
diklerini söyledi.

Huawei için Türkiye’nin 20 yılı 
aşkın süredir katkı sunduğu “yük-
sek öncelikli stratejik pazar” olduğu-
nu vurgulayan Chao, “Bu pazarın böl-
genin enerji geleceği açısından gerekli 
olduğuna inanıyoruz.” dedi.

Chao, “Gelecekte de bu operasyonu 
sürdürmeyi, kapasiteyi artırarak yeni 
modeller ekleyerek ve Türkiye’nin 
üretim kapasitesini daha fazla des-
tekleyerek geliştirmeyi hedefliyoruz. 
Türkiye’nin üretim kabiliyetine inanı-
yoruz ve bu pazarda büyük bir potan-
siyel görüyoruz.” ifadelerini kullandı.

DÜŞÜK KARBONLU TEDARİK 
ZİNCİRLERİ ZORUNLU

Enerji sektöründeki dönüşümün 
şirket stratejileri üzerindeki etkisi-
ne ve arz güvenliğinin önemine dik-
kati çeken Chao, “Enerji güvenliği, 
artık sanayi rekabetçiliğinin ön koşu-
lu haline geldi. Şirketler, ‘hareketsiz 
kalmanın maliyetinin’ başlangıç yatı-
rımlarından çok daha yüksek oldu-
ğunu görüyor. Yalnızca ekipman sat-
mıyoruz, yerel AR-GE’ye, yetenek 
geliştirmeye ve güçlü bir hizmet eko-
sistemine yatırım yapıyoruz. Yüksek 
güvenirliğe sahip çözümler sunarak 
Türk şirketlerinin belirsizliği rekabet 
avantajına dönüştürmesine yardımcı 
oluyoruz.” diye konuştu.

Chao, küresel düzenlemeler ve tica-
ret politikalarına ilişkin de Avrupa 
Birliği’nin 2026’da yürürlüğe giren 
Sınırda Karbon Düzenleme Mekaniz-
ması ve Net Sıfır Sanayi Yasası gibi 
uluslararası düzenlemelerin yerelleş-
miş ve düşük karbonlu tedarik zincir-
lerini zorunlu kıldığını dile getirdi. AA

Eber Gölü 
hayata döndü

Huawei, Türkiye’de 
solar invertör 
üretimini büyütecek

TBMM Anayasa ve Adalet 
Komisyonu üyelerinden kurulu 
Karma Komisyonda 145 millet-
vekiline ait 1052 dokunulmazlık 
dosyası bulunduğu bildirildi.

TBMM Başkanvekili Bekir 
Bozdağ, DEM Parti Diyarbakır 
Milletvekili Ceylan Akça Cupo-
lo’nun, TBMM Başkanlığına 
gelen yasama dokunulmazlığı-
nın kaldırılması istemleriyle mil-
letvekilliği sona erenlere ilişkin 
yazılı soru önergesini yanıtladı.

Bozdağ’ın verdiği bilgiye göre, 
Anayasa ve Adalet Komisyo-
nu üyelerinden kurulu Karma 
Komisyonda, AK Parti’li 5 mil-
letvekiline ait 8 dosya, CHP’li 
71 milletvekiline ait 325 dosya, 
DEM Partili 43 milletvekiline 
ait 628 dosya, MHP’li 9 millet-
vekiline ait 11 dosya, İYİ Parti-

li 9 milletvekiline ait 30 dosya, 
Yeni Yol Partili 1 milletvekiline 
ait 1 dosya, TİP’li 3 milletvekili-
ne ait 42 dosya, Demokratik Böl-
geler Partisinden 1 milletvekiline 
ait 2 dosya ve bağımsız 3 millet-
vekiline ait 5 dosya olmak üzere 
toplamda 8 partiden 145 millet-
vekiline ait 1052 dokunulmazlık 
dosyası bulunuyor.

MİLLETVEKİLLİĞİ DÜŞENLER
Bozdağ, Anayasa’nın 76, 83 ve 

84’üncü maddelerinin ilgili fıkrala-
rı ile TBMM İçtüzüğü’nün 135. ve 
136’ncı maddelerinin ikinci fıkra-
sına istinaden kesin hüküm giyme 
nedeniyle 1 Ocak 2015 tarihin-
den bu yana Van Milletvekili Figen 
Yüksekdağ Şenoğlu, Diyarbakır 
Milletvekili Nursel Aydoğan, Siirt 
Milletvekili Besime Konca, Hak-

kari Milletvekili Ferhat Encu, Muş 
Milletvekili Ahmet Yıldırım, Şan-
lıurfa Milletvekili İbrahim Ayhan, 
Diyarbakır Milletvekili Osman Bay-
demir, Hakkari Milletvekili Selma 
Irmak, Hakkari Milletvekili Leyla 
Güven, Diyarbakır Milletvekili 
Musa Farisoğulları ve Hatay Millet-
vekili Şerafettin Can Atalay’ın mil-
letvekilliğinin düştüğünü belirtti.

Bozdağ, 1 Ocak 2015 tari-
hinden bu yana Anayasa’nın 
84’üncü maddesinin dördüncü 
fıkrası ile TBMM İçtüzüğü’nün 
135. ve 138’inci maddesine isti-
naden devamsızlık nedeniyle de 
Hakkari Milletvekili Faysal Sarı-
yıldız, Şırnak Milletvekili Tuğba 
Hezer Öztürk, Ağrı Milletveki-
li Leyla Zana ve Diyarbakır Mil-
letvekili Semra Güzel’in milletve-
killiğinin düştüğünü kaydetti. AA

Meclis’teki dokunulmazlık 
dosyalarının sayısı 1052’ye ulaştı

TBMM TBMM 
Anayasa Anayasa 

ve Adalet ve Adalet 
Komisyonu Komisyonu 

üyelerin-üyelerin-
den kurulu den kurulu 
Karma Ko-Karma Ko-
misyonda 8 misyonda 8 

partiden 145 partiden 145 
milletveki-milletveki-

line ait 1052 line ait 1052 
dokunulmaz-dokunulmaz-

lık dosyası lık dosyası 
bulunuyor.bulunuyor.

ANTALYA’DA “Sizin ora-
ların nesi meşhur?” slo-
ganıyla bu yıl 14’üncüsü 
düzenlenen Yöresel Ürün-

ler Fuarı’na (YÖREX) katılan Türk 
Patent ve Marka Kurumu (TÜRK-
PATENT) Başkanı Muhammed 
Zeki Durak, AA muhabirine yaptığı 
açıklamada, fuarın coğrafi işaretli 
ürünlerin tanıtımına ve yaygınlaş-
masına katkı sunduğunu söyledi.

Türkiye’nin son yıllarda coğra-
fi işaret, markalaşma ve AB tesci-
li alanında önemli adımlar attığı-
nı belirten Durak, öncelikle yerel 
değerlerin tescillendiğini, ardın-
dan uluslararası alanda tanınırlığın 
artırılması için çalışmalar yürütül-
düğünü ifade etti.

Türkiye’nin 1837 coğrafi işaret-
li ürünü bulunduğunu kaydeden 
Durak, “Avrupa’da tescillenen 46 
ürünümüz var. Bu ürünlerin 38’i 
son üç yılda tescil edildi. Avru-
pa Birliği ile yürüttüğümüz yakın 
işbirliği sayesinde süreçler hızlan-
dı ve sayılarımız arttı.” dedi.

Durak, Türkiye’nin dünyada en 
fazla coğrafi işaretli ürüne sahip 

ikinci ülke konumunda olduğunu, 
AB tescilli ürün sayısında ise Çin 
ve İngiltere’nin ardından üçüncü 
sırada yer aldığını dile getirdi.

HEDEF 100 ÜRÜN
AB’de tescilli ürün sayısını artır-

maya yönelik çalışmaların sürdü-
ğünü vurgulayan Durak, başvuru 
ve ilan süreci devam eden ürünle-
rin bulunduğunu belirtti.

Durak, “46 olan AB tescilli ürün 
sayısını 100’e çıkarmayı hedefliyo-
ruz. Bu kapsamda başvuru sahip-
lerine teknik destek veriyor, süreç-
lere katkı sağlıyor ve hazırlık 
çalışmalarını yürütüyoruz.” diye 
konuştu.

MARKALAŞMA ÇALIŞMALARI 
ÖNE ÇIKIYOR

Coğrafi işaretli ürünlerde tesci-

lin yanı sıra markalaşmaya da ağır-
lık verdiklerini dile getiren Durak, 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı 
öncülüğünde, Dünya Fikri Mül-
kiyet Örgütü işbirliğiyle yürütü-
len projeler kapsamında üreticilere 
eğitimler verildiğini aktardı.

Bakan Mehmet Fatih Kacır’ın 
önderliğinde çalışmaların sürdüğü-
nü ifade eden Durak, eğitimlerde 
ticarileşme, e-ticaret, sosyal medya 
kullanımı ve ambalajlama gibi 
konuların ele alındığını, üreticile-
rin küresel pazarlarda daha güçlü 
yer almasının hedeflendiğini vur-
guladı.

Coğrafi işaretli ürünlerin AB 
pazarındaki konumunu futbol-
daki “şampiyonlar ligi”ne ben-
zeten Durak, bu ürünlerin en üst 
segmentte değerlendirilmesi için 
çalışmaların sürdüğünü kaydetti.

Türkiye’nin yöresel ürün zen-
ginliğini ekonomik değere dönüş-
türmeyi amaçladıklarını belirten 
Durak, hem AB’de tescil sayısını 
artırmayı hem de üreticilere daha 
yüksek katma değer sağlamayı 
hedeflediklerini ifade etti. AA

Şirketin sosyal medya hesa-
bından, EJDER YALÇIN 4x4 Tak-
tik Tekerlekli Zırhlı Aracı’na enteg-
re edilen KORKUT 100/25 SB’nin 
test görüntüleri yayınlandı. Testler-
de, sistemin farklı dron tehditlerini 
etkisiz hale getirdiği görüldü.

ASELSAN tarafından geliştiri-
len KORKUT 100/25 SB silah sistemi 
ve parçacık etkili ATOM 25 mühim-
matı, son dönemde ihtiyaç duyulan 
güvenlik çözümlerine maliyet etkin 
bir alternatif sunuyor.

KORKUT 100/25 SB, sürü İHA sal-
dırıları gibi yoğun ve düşük mali-
yetli tehditler bertaraf edilirken 
mühimmat israfını engelliyor ve 
hedef imha başarısını üst seviyeye 
çıkarıyor.

Uzaktan kontrol edilebilme, 
gelişmiş elektro-optikler, bilgisa-
yar kontrollü atış kontrol algorit-
maları ve hedef konumuna otomatik 
yönlendirme gibi yeteneklere sahip 
sistem, tehditlere karşı hızlı reak-
siyon gösteriyor, yüksek atım hızı 
ve düşük geri tepme avantajlarıy-
la özellikle küçük boyutlu hedeflere 
karşı üstünlük kuruyor.

Sistem, tekerlekli araçlar-
dan sabit tesislere kadar geniş bir 
entegrasyon yelpazesine sahip 
bulunuyor.

Parçacık etkili ATOM 25 mühim-
matı ise geleneksel mühimmatla-
rın aksine “doğrudan vuruş” zorun-
luluğunu ortadan kaldırarak hedefi 
bir parçacık bulutuyla etkisiz hale 
getiriyor. ATOM 25, hedefin önün-
de programlanan zaman diliminde 
infilak ederek yüksek enerjili par-
çacıkları hedefin üzerine saçıyor. 
Böylece özellikle manevra kabili-
yeti yüksek küçük İHA ve dron gibi 
hedeflerin etkisiz hale getirilmesi 
mümkün oluyor. ATOM 25, bu özel-
liğiyle imha oranlarını geleneksel 
sistemlerin çok üzerine çıkarıyor.

ASELSAN’ın bu çözümü, katman-
lı hava savunma yeteneği için önem-
li bir tamamlayıcı sunuyor. AA

ASELSAN’ın yakın hava savunma çözümü sahada
ASELSAN, modern harp sahasının en 
güncel tehditlerinden biri haline gelen 
mini ve mikro İHA’lara karşı geliştirdiği 
çözümlere KORKUT 100/25 SB İHA 
Fiziksel Önleme Sistemi’ni ekledi.
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DEVLET Tiyatrolarının (DT) düzen-
lediği “Küçük Hanımlar, Küçük Bey-
ler Uluslararası Çocuk Tiyatroları Fes-
tivali” sürüyor. DT Başrejisörü Esat 
Tanrıverdi, festivalin yalnızca çocuk-
larla sanatın buluştuğu bir etkinlik 
olmadığını, aynı zamanda geleceğe 
duyulan inancın, çocuklara veri-
len değerin ve onların hayal gücüne 
duyulan saygının güçlü bir göstergesi 
olduğunu vurguladı.

GÜLÜN VE ALKIŞLAYIN
Festivalin geçmişine değinen Tanrı-

verdi, “2005 yılından bu yana her yıl 
büyüyerek yoluna devam eden festivali-
miz, bugün 21. yılında Ankara’nın dört 
bir yanında sahneleniyor.” dedi. Tanrı-
verdi, konuşmasını, “Küçük hanımlar, 
küçük beyler, sahnelerimiz sizin için 
hazır. Hayal edin, keşfedin, gülün ve 
alkışlayın.” sözleriyle tamamladı. AA

Hayal kurmak isteyen
çocuklara yeni dünya

HIDRELLEZ ŞENLIKLERI 
IÇIN KOLLAR SIVANDI

Türkiye’nin Türkiye’nin 
en bilinen en bilinen 

kültür ve sa-kültür ve sa-
nat etkinlik-nat etkinlik-
leri arasında leri arasında 

sayılan Ka-sayılan Ka-
kava-Hıdrel-kava-Hıdrel-
lez Şenlikleri lez Şenlikleri 
5-6 Mayıs’ta 5-6 Mayıs’ta 
düzenlene-düzenlene-
cek. Şenlik cek. Şenlik 

kapsamında kapsamında 
geleneksel geleneksel 

ateş ateş 
yakılacakyakılacak

KIRŞEHIR’IN Kaman ilçesinde-
ki Kalehöyük Arkeoloji Müze-
si’nde, Sakura Plastik Sanatlar 
Sergisi ve Sakura Festivali ger-
çekleştirildi. Çağırkan köyünde-
ki Kalehöyük Arkeoloji Müze-
si ev sahipliğinde düzenlenen 
festivalin açılışında konuşan 
Japonya’nın Ankara Büyükel-
çisi Tamura Masami, Kaman 
Kalehöyük Arkeoloji Müze-
si’nin iki ülke arasındaki dost-
luğun sembol mekanlarından 
olduğunu söyledi. 

MANEVİ ZENGİNLİK
Emeği geçenlere teşekkür ede-

rek, Japonya Türkiye ilişkileri-

nin daha da gelişmesini temenni 
eden Masami, “Kaman’da, uzun 
yıllardır sürdürülen arkeolo-
jik kazılar sayesinde Japonya ve 
Türkiye arasındaki işbirliği geliş-
tirilmektedir. Japonya’da ilkba-
harın sembolü olan kiraz çiçek-
lerini burada beğeniyle izlerken, 
kültürel etkileşim fırsatı bul-
maktan son derece memnuniyet 
duyuyorum. Japon kültürünün 
estetik anlayışını deneyimleye-
ceğiniz, Japonya ve Türkiye ara-
sındaki dostluk ilişkileri üzerine 
düşüneceğiniz, sizi manevi ola-
rak zenginleştirecek bir zaman 
geçirmenizi diliyorum.” diye 
konuştu. AA

Türk-Japon dostluğuTürk-Japon dostluğu
festivalde tazelendifestivalde tazelendi

EDIRNE’DE UNESCO Somut 
Olmayan Kültürel Miras Lis-
tesi’nde yer alan ve baharın 
gelişini simgeleyen Kaka-

va-Hıdrellez Şenlikleri kapsamında 
kentte çeşitli etkinlikler düzenlene-
cek. Edirne Belediyesinden yapılan 
açıklamaya göre belediye tarafın-
dan düzenlenen şenlikler 5-6 Mayıs 
tarihlerinde Sarayiçi’nde gerçek-
leştirilecek. Program 5 Mayıs Salı 
günü ritim gruplarının gösterileriy-
le başlayacak. 

Gün boyunca Roman kültürü-
nün ritmik yapısını yansıtan sahne 
performansları sergilenecek, yurt 
içi ve yurt dışından gelen halk 
oyunları ekipleri etkinlikte yer ala-
cak. Kortej yürüyüşünün ardın-

dan 1400 yıldan bu yana yakıldı-
ğı kabul edilen geleneksel Kakava 
ateşi yakılacak. Şenlik kapsamın-
da sahne gösterileri devam ede-
cek. Şarkıcı Tarık Mengüç’ün yanı 
sıra yerel sanatçılar ve dans ekip-
leri performans sergileyecek. Gece 
boyunca müzisyen performansla-
rı ve Roman dans topluluklarının 
gösterileriyle etkinlikler sürecek.

BEREKET VE HUZUR DİLEĞİ
6 Mayıs Çarşamba sabahı ise 

Hıdırellez ritüelleri gerçekleşti-
rilecek. Vatandaşlar ve protokol 
üyeleri Tunca Nehri kıyısında bir 
araya gelecek, temsili dilek çiçe-
ği suya bırakılarak bolluk, bereket 
ve huzur temennilerinde bulunu-

lacak. Açıklamada görüşlerine yer 
verilen Edirne Belediye Başkanı 
Filiz Gencan, şenliklere tüm vatan-
daşları davet ederek, Kakava ve 
Hıdırellez’in kentin kültürel zen-
ginliğini yansıtan önemli bir değer 
olduğunu ifade etti. 

Edirne’nin, farklı kültürlerin, 
renklerin ve ritimlerin bir araya 
geldiği çok özel bir şehir olduğunu 
belirten Gencan, şunları kaydetti: 
“Bizler, bu kadim geleneği yaşat-
maya, gelecek kuşaklara aktarmaya 
ve tüm dünyaya tanıtmaya hep bir-
likte devam edeceğiz. Kakava ate-
şinin etrafında toplanacak, dilekle-
rimizi tutacak, müziğin ve dansın 
birleştirici gücüyle baharın gelişini 
kutlayacağız. AA

İZMIR, 28 Nisan-3 Mayıs’ta tiyatrodan 
dansa, konserlerden söyleşi ve atölye-
lere uzanan zengin kültür sanat prog-
ramlarına ev sahipliği yapacak. İzmir 
Devlet Opera ve Balesi, Bornova Kül-
tür ve Sanat Merkezi Necdet Aydın 
Sahnesi’nde 28-29 Nisan ve 2 Mayıs’ta 
“Mozart Requiem” modern dansı, 28 
Nisan’da “Stabat Mater” konseri ger-
çekleştirecek.

İzmir Devlet Tiyatrosu, hafta boyun-
ca farklı sahnelerde oyunlarını izleyi-

cilerle buluşturacak. Karşıyaka Ragıp 
Haykır Sahnesi’nde “Tebeşir Ağacı” 
ve “Karıncalar/Bir Savaş Vardı”, Bor-
nova Kültür ve Sanat Merkezi Bozkurt 
Kuruç Sahnesi’nde “Arzunun Onda 
Dokuzu”, Bornova Fuaye Sahnesi’nde 
“Kırmızı Kanatlı Baykuş”, Karşıyaka 
Fuaye Sahnesi’nde “Böcek Oteli” sah-
nelenecek. 

ORKESTRA SAHNEDE
İzmir Devlet Senfoni Orkestrası, 30 

Nisan’da Ahmed Adnan Saygun Sanat 
Merkezi’nde (AASSM) şef Nesrin Bay-
ramoğulları yönetiminde, solist Şefi-
ka Kutluer eşliğinde sahne alacak. 
İzmir Devlet Klasik Türk Müziği Koro-
su, Bornova Kültür ve Sanat Merke-
zi Rakım Elkutlu Salonu’nda solist 
Esra Dilekli Demirok eşliğinde “Acem-
kurdi Takım” konseri verecek. Sevim 
Çizer’in “Zamanı Saklamak” sera-
mik sergisi 28 Nisan-9 Mayıs, Cüneyt 
Gürbulak’ın “Parmağımın Ucunda-
ki Hayallerim” sergisi, 28 Nisan-10 
Mayıs’ta ziyaret edilebilecek. AA

EGELI SEYIRCILERE KONSER
VE TIYATRO OYUNU DAVETI

İzmir Devlet Tiyat-
rosu, ‘Tebeşir Ağacı’ 
ve ‘Karıncalar/Bir 
Savaş Vardı’, ‘Arzu-
nun Onda Dokuzu’’ 
sahneye taşıyor.  
İzmir Devlet Klasik 
Türk Müziği Korosu, 
‘Acemkurdi Takım’ 
konseri veriyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük	Ağa
09:00 Neler Oluyor  
	 Hayatta?
11:00	 Yaprak	Dökümü
14:00	 Gelinim 
	 Mutfakta
16:45	 Arka	Sokaklar
18:30	 Kanal	D 
	 Ana	Haber
20:00	 Beyaz’la	Joker
23:15	 Yerli	Dizi	/	Sinema
02:00	 Gelinim 
	 Mutfakta
04:30	 Zalim	İstanbul

08:00	 İlk	Baskı
10:00	 İşitme	Engelliler	
Spor	Bülteni
10:15	 Yapabilir	Misin?
11:00	 Spor	Manşet
12:00	 Gün	Ortası
13:30	 Muhabir	Saati
14:30 61.	Cumhurbaşkanlığı  
	 Bisiklet	Turu	3.	Etap
16:30	 Hedef	Süper	Lig
18:00	 Spor	Stüdyosu
20:00	 Spor	Merkezi
20:30	 Bourg	Bresse 
	 Beşiktaş	Gain
22:30	 Spor	Bülteni
23:45	 Avrupa	Stüdyosu
01:30	 Spor	Artı

05.33	 İstiklal	Marşı
05.35	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
06.30	 Beni	Böyle	Sev
09.25	 Adını	Sen	Koy
10.30	 Alişan	İle	Hayata	 
	 Gülümse
13.15	 Seksenler
14.05	 Benim	Adım	Melek
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00	 Ana	Haber
19.55	 İddiaların	Aksine
20.00	 Mehmed:	Fetihler	 
	 Sultanı
00.15	 Yaşamak

08:	00	 Kahvaltı	Haberleri

10:	00	 Müge	Anlı	ile 
	 Tatlı	Sert

13:	00	 atv	Gün	Ortası

14:	00	 Mutfak	Bahane

16:	00	 Esra	Erol’da

19:	00	 atv	Ana	Haber

20:	00	 A.B.İ.

00:	20	 Yerli	Dizi 
03:	00	 Ateş	Kuşları

05:	00	 Bir	Küçük	Gün	Işığı

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00	 Ana	Haber
20:45	 Ne	Oluyor?
01:00	 Gece	Haberleri

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık

09:00	 Gel	Konuşalım

12:30	 Survivor	Ekstra

16:00	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026

00:15	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

02:30	 Gel	Konuşalım

04:30	 Oynat	Bakalım

05:30	 Tuzak

06:00	 Haber	Bülteni
07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:45	 Spor	Bülteni
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00	 HT	360
17:00	 Akşam	Haberleri
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Nedir	Ne	Değildir?
23:00	 Gece	Raporu
01:00	 Haber	Bülteni

06.00	 Günaydın	Türkiye 
	 Süheyla	Demir
08.00	 Ebru	Baki	ile 
	 Para	Siyaset
11.00	 Seda	Selek	ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile	Halk	 
	 Ana	Haber
20.00	 Bilge	Yurtdagülen	ile	 
	 Gündem	Özel

06:00	 Mesut	Yar	İle	 
	 Gün	Uyanıyor
10:00	 Günün	Rotası
13:00	 Haberde 
	 Gün	Ortası
16:00	 Başlıklar
18:30	 Ana	Haber
20:30	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum
23:30	 Buket	Aydın 
	 Soruyor
01:00	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum

07.30	 İlk	Bakış
08.00	 İlker	Karagöz	ile	 
	 Çalar	Saat
10.45	 Çağla	ile 
 Yeni Bir Gün
12.30	 Yasak	Elma
13.30	 En	Hamarat	Benim
16.30	 Kıskanmak
19.00	 Selçuk	Tepeli	ile	 
	 NOW	Ana	Haber
20.00	 Kıskanmak
00.00	 Yeraltı
02.45	 Kefaret

07:00	 Sefirin	Kızı
09:30	 Songül	ve	Uğur	ile	 
	 Sana	Değer
13:30	 Nur	Viral	ile 
	 Sen	İstersen	
17:15	 Aramızda	Kalsın
19:00	 Star	Haber
20:00	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
22:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
00:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
02:30	 Sefirin	Kızı

06:00	 Kuzey	Yıldızı	İlk	Aşk
08:00	 Cansu	Canan	İle	 
	 Yeni	Sayfa
10:00	 Bahar
12:30	 Gelin	Evi
15:00	 Didem	Arslan 
	 Yılmaz’la	Vazgeçme
18:45	 Show	Ana	Haber
20:00	 Delikanlı
22:45	 Güldür	Güldür	Show
00:15	 Gece	Hattı
01:15	 Kızılcık	Şerbeti
03:30	 Delikanlı



UEFA Şampiyonlar Ligi’nde yarı final 
heyecanı bu akşam başlayacak. Avru-
pa futbolunun kulüp düzeyindeki bir 
numaralı organizasyonunda yarı final ilk 
maçları, bugün ve 29 Nisan Çarşamba 
günü başlayacak. 

Organizasyonda Fransa ekibi Paris 
Saint-Germain, Alman temsilcisi Bayern 
Münih’i bu akşam TSİ 22.00’de konuk 
edecek. İspanyol kulübü Atletico Mad-
rid ise 29 Nisan Çarşamba günü TSİ 
22.00’de İngiliz ekibi Arsenal ile karşı 
karşıya gelecek. AA

Devler Ligi’nde yarı
final maçları başlıyor

TRENDYOL Süper Lig’de 
son 3 haftaya büyük bir 
avantajla giren Galatasa-
ray, üst üste 4, toplam-
da 26. şampiyonluğunu 

kazanmaya çok yaklaştı. 
Ligde 13. bitirilen 2021-2022 

sezonunun ardından göreve gelen 
teknik direktör Okan Buruk yöne-
timinde büyük bir çıkış yakalayan 
sarı-kırmızılı takım, sonrasındaki 
3 sezon üst üste şampiyonluk ipini 
önde göğüsledi. 

Bu sezona üst üste 4. kez mutlu 
sona ulaşma hedefiyle başla-
yan “Cimbom” son 3 müsabakaya 
büyük bir avantajla girdi. 

Sarı-kırmızılılar, kalan haftalar-
da çok büyük bir hata yapmama-
sı halinde üst üste 4, toplamda ise 
26. kez şampiyonluğa ulaşacak. 
Galatasaray, bunu başarması duru-
munda kendisine ait 1996-2000 
arasındaki 4 sezon üst üste şampi-
yon olma rekoruna ortak olacak.

ALTYAPIDAN GELDİ
Galatasaray Teknik Direktö-

rü Okan Buruk, futbol oynadığı 
dönemde yaşadığı 4 sezonluk şam-
piyonluk serisini teknik adam ola-
rak da yaşamayı amaçlıyor. 

Sarı-kırmızılı ekibin altya-
pısından yetişen Buruk, teknik 
direktör Fatih Terim yönetimin-
de 1996-1997 sezonuyla başlayıp 
1999-2000 sezonuyla tamamlanan 
4 sezonluk şampiyonluk serisinde 
futbolcu olarak görev yaptı. 

2022’de futbolcu olarak unutul-
mazları arasına girdiği takıma tek-
nik direktör olan Buruk, dördün-

cü şampiyonluğa emin adımlarla 
ilerliyor. Okan Buruk, tarihinin en 
kötü sezonunun ardından başına 
geçtiği Galatasaray’ı tarihi başarıya 
taşıdı. Büyük bir travma yaşayan 
kadroya Mauro Icardi, Lucas Tor-
reira, Dries Mertens, Sergio Olive-
ira ve Abdülkerim Bardakcı gibi 
sonraki yıllara da damga vuracak 
önemli oyuncular transfer edildi. 
Sarı-kırmızılı ekip, Buruk yöne-
timindeki ilk sezonunu en yakın 
takipçisi Fenerbahçe’nin 8 puan 
önünde lider tamamladı.

PUAN REKORU KIRDI
Buruk yönetimindeki “Cim-

bom” ikinci sezonda rekor puanla 

şampiyonluk kazandı. 
Şampiyon kadrosuna Davinson 

Sanchez, Kerem Demirbay, Wilf-
ried Zaha, Hakim Ziyech gibi yıl-
dızlarla güçlendiren sarı-kırmızılı 
takım, yine Fenerbahçe ile şampi-
yonluk yarışına girdi. 

Galatasaray, 20 takımla oyna-
nan sezonda 102 puan toplayarak 
Süper Lig tarihinin puan rekorunu 
kırarak mutlu sona ulaştı. Galata-
saray, Süper Lig’de üst üste üçün-
cü şampiyonluğunu açık ara puan 
farkıyla elde etti. 

Sarı-kırmızılı ekip, 2024-2025 
sezonunda yine dünyaca ünlü Por-
tekizli teknik adam Jose Mourin-
ho yönetimindeki Fenerbahçe ile 

şampiyonluk yarışı verdi. 
Başarılı kadrosuna Victor Osim-

hen, Gabriel Sara, Roland Sallai, 
Mario Lemina ve Eren Elmalı gibi 
katkı veren oyuncuları kattı. İyi bir 
sezon geçiren “Cimbom” sezonu 
95 puanla ilk sırada bitirdi. 

Sarı-lacivertliler ise şampiyo-
nun 11 puan gerisinde 84 puanla 
ikinci oldu. Galatasaray, bu başa-
rıyla üst üste 3, toplamda 25. şam-
piyonluğunu kazandı. 

Sarı-kırmızılı ekip, bu şampi-
yonlukla Türkiye’de formasına 5. 
yıldızı takma hakkı elde eden ilk 
takım ünvanını aldı. AA

OKAN BURUK İLE
MUTLU CİMBOM

1. LİG DÜĞÜMÜ ÇÖZÜLECEK

Alperen 19 sayı attı play-off 3-1’e geldi

GALATASARAY, Okan Buruk 
yönetiminde yaşadığı başa-

rıyla rakipleriyle şampiyon-
luk sayısındaki farkı açmaya 
devam ediyor. Son 30 yılda yak-
laşık 2 sezonda bir Süper Lig 
şampiyonluğu yaşayan sarı-
kırmızılı ekip, 25 kez mutlu 
sona ulaşarak en fazla kupa 
kaldıran takım konumunda. 

Üst üste 4. şampiyonluk 
yolunda büyük avantajı olan 
Galatasaray, mutlu sona ulaş-
ması durumunda şampiyonluk 
sayısını 26’ya çıkaracak. 

Galatasaray, bu sezon ligi 
kazanması durumunda Fener-
bahçe’ye 7, Beşiktaş’a 10, 
Trabzonspor’a ise 19 şampi-
yonluk farkı atacak. AA

Rakipleriyle
farkı açıyor

SPOR
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İTALYA Birinci Futbol Ligi’nin (Serie 
A) 34. haftasında oynanan maçta Milan 
ile Juventus 0-0 berabere kaldı. 

San Siro Stadı’nda oynanan mücade-
leye yedek başlayan Juventuslu milli fut-
bolcu Kenan Yıldız, 80. dakikada Jere-
mie Boga’nın yerine oyuna girdi. 

Inter’in 79 puanla liderlik koltuğun-
da oturduğu Serie A’da, Milan 67 puan-
la üçüncü, Juventus 64 puanla dördüncü 
sırada yer alıyor. AA

Milan ile Juventus 
zirveden uzaklaştı

Fenerbahçe’yi yenen Galatasaray Süper Lig’de üst üste 
4. kez şampiyon olmaya yaklaştı. Sarı-kırmızılı takımın 

başarısında altyapıdan yetişen Okan Buruk rol oynadı

AMATÖR 1.Küme ekiplerinden 
Esenyurt İncirtepespor 2026-2027 
sezonu için teknik direktör Akın 

Yüce’nin sözleşmesini yeniledi. Tecrü-
beli teknik adamın raporları doğrultu-
sunda şimdiden yeni sezonla ilgili trans-
fer çalışmalarına hız verileceği belirtildi. 
Yüce yönetimindeki yeşil sarılılarda 
yeni sezonda tek hedef şampiyonluk.

AKIN YÜCE’NİN 
SÖZLEŞMESİ 
YENİLENDİ

CÜNEYT 
YAŞAR ALGAS

ERZURUMSPOR FK’nin daha 
önce Süper Lig vizesi aldığı 1. 
Lig’de, doğrudan Süper Lig’e 

yükselecek ikinci takım olmak için 
iddialarını sürdüren Amed Spor-
tif Faaliyetler ile Esenler Erokspor 
son haftaya aynı puanla girdi. 

37. hafta karşılaşmalarında SMS 
Grup Sarıyer’e 1-0 mağlup olan 
Esenler Erokspor, Amed Sportif 
Faaliyetler karşısında 1 puanlık 
avantajını kaybetti. Amed Spor-
tif Faaliyetler’in Sipay Bodrum FK 
ile 1-1 berabere kaldığı haftanın 
ardından iki ekibin de 73 puanı 
bulunuyor.

AMED SPORTİF AVANTAJLI
Esenler Erokspor’un 2 Mayıs 

Cumartesi günü saat 16.00’da Atko 
Grup Pendikspor’u konuk edece-
ği son haftada, Amed Sportif Faa-
liyetler de aynı saatte Alagöz Hol-
ding Iğdır FK ile deplasmanda 
karşılaşacak. Esenler Erokspor ile 
Amed Sportif Faaliyetler arasın-

da sezonun ilk yarısında İstan-
bul’da oynanan maç Diyarbakır 
ekibinin 2-1 üstünlüğüyle tamam-
lanırken, Diyarbakır’daki karşılaş-
ma ise golsüz berabere sona erdi. 
Amed Sportif Faaliyetler, sezon 
sonunda olası puan eşitliğin-
de rakibini geride bırakacak. Lig 
üçüncüsünün doğrudan play-off 
finaline yükseleceği ligde Esenler 
Eroksporz ve Amed Sportif Faali-
yetler’in yanı sıra az da olsa Arca 
Çorum FK’nin üçüncülük ihtima-
li bulunuyor.

LİGDE KALMA MÜCADELESİ
Sipay Bodrum FK ve Atko 

Grup Pendikspor’un da play-off’ta 
mücadele etmesinin kesinleşti-
ği ligde play-off’a kalacak son ekip 
için 2 aday bulunuyor. Play-off 
için iddiasını sürdüren ve ligde 57 
puanı olan iki ekipten Emre Gök-
demir İnşaat Ankara Keçiörengü-
cü’nün Eminevim Ümraniyespor 
deplasmanında puan arayaca-

ğı son haftada Özbeyli Bandır-
maspor ise Özbelsan Sivasspor’u 
konuk edecek. Sezon içinde dep-
lasmanda Özbeyli Bandırmaspor 
ile 1-1 berabere kalan Keçiörengü-
cü, Ankara’da rakibini 3-1 mağlup 

ettiği için olası puan eşitliğinde 
Balıkesir temsilcisini geride bıra-
kacak. Ligde Adana Demirspor, 
Atakaş Hatayspor, Sakaryaspor ve 
Serikspor’un daha önce küme düş-
mesi kesinleşmişti. AA

AMERİKAN Basketbol Ligi 
(NBA) play-off ilk tur 
mücadelesinde Houston 

Rockets, Los Angeles Lakers’a 
karşı üç maçlık mağlubiyet seri-
sinin ardından ilk galibiyeti 
aldı. 

Batı Konferansı play-off seri-
sinin 4. maçında Rockets, konuk 
ettiği Lakers’ı 115-96’lık skor-
la mağlup ederek eşleşmede-
ki ilk galibiyetiyle seriyi 3-1’e 
getirdi. Rockets’ta milli basket-
bolcu Alperen Şengün; 19 sayı, 
6 ribaunt, 2 asist, 1 top çalma 
ve 1 blokla oynarken Amen 
Thompson ise 23 sayı kaydetti. 
Lakers’ta Deandre Ayton’un 19 
sayısı mağlubiyeti engellemeye 
yetmedi.

ADEM BONA’DAN 4 SAYI
Boston Celtics, deplasman-

da Philadelphia 76ers’ı 128-96 
yenerek Doğu Konferansı ilk tur 
play-off serisinde 3-1 öne geçti. 

Celtics’te Payton Pritchard, 32 
sayı kaydederken Jayson Tatum 
ise 30 sayı ve 11 asistle galibiye-
te katkıda bulundu. 76ers’ta Joel 
Embiid’in 26 sayısı galibiyet için 
yeterli olmazken milli oyuncu 
Adem Bona da 4 sayı attı.

SPURS, BLAZERS’I YİNE YENDİ
San Antonio Spurs deplas-

manda Portland Trail Blazers’ı 
114-93 yenerek Batı Konferansı 
serisinde 3-1 öne geçti. Spurs’ta 
Victor Wembanyama; 27 sayı, 
12 ribaunt ve 7 blok kaydeder-
ken De’Aaron Fox ise 28 sayı 
attı. Blazers’ta ise Deni Avdi-
ja, 26 sayı kaydetti. Toronto 
Raptors konuk ettiği Cleveland 
Cavaliers’ı 93-89 yenerek Doğu 
Konferansı’nda 2-2 eşitlik sağla-
dı. Raptors’ta Scottie Barnes ve 
Brandon Ingram, 23’er sayı attı. 
Cavaliers’ta ise Donovan Mitc-
hell 20 sayı, James Harden ise 19 
sayı kaydetti. AA

Trendyol 1. Lig’de 2025-2026 sezonunda Süper Lig’e yükselecek son ekip ile play-off’ta yoluna 
devam edecek son takım, 2 Mayıs Cumartesi günü oynanacak müsabakalarla belli olacak. 

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi



TÜRK sporcular, 2026 Kara-
te 1 Serisi A Ligi’nin İspan-
ya’da düzenlenen 2. ayağında 

3’ü altın 9 madalya kazandı. Türki-
ye Karate Federasyonunun açıkla-
masına göre 85 ülkeden sporcuların 
katılımıyla Coruna kentinde yapı-
lan organizasyon tamamlandı. 

Ay-yıldızlı sporcular, 3 altın, 4 

gümüş ve 2 bronz madalyayla genel 
klasmanın zirvesinde yer aldı. 

Hiranur Temizel (kadınlar kumi-
te 50 kilo), Fatma Uyğur (kadın-
lar kumite +68 kilo) ve Kutluhan 
Duran, Furkan Kaynar, Muhammet 
Efe Yurtseven, Ozan Parlak’tan olu-
şan erkek kata takımı, altın madal-
yanın sahibi oldu. AA

TÜRKİYE, 2026 Avrupa Güreş 
Şampiyonası’nı 11 madalyay-
la tamamladı. Arnavutluk’un 

başkenti Tiran’daki şampiyona sona 
erdi. Milli güreşçiler, organizasyon-
da 2 altın, 3 gümüş ve 6 bronz olmak 
üzere 11 madalya kazandı. Türki-
ye, takım sıralamasında grekoromen 
stil ve kadınlarda ikinciliği elde etti. 
Milli sporcu Rıza Kayaalp, Avru-
pa güreş şampiyonalarında 13’üncü 
altın madalyasını kazanarak rekor 
kırdı. Grekoromen stil 130 kilo fina-
linde Macar Darius Attila Vitek’i 7-1 
yenen Rıza, 13’üncü Avrupa şampi-
yonluğuna ulaşarak güreş tarihine 
geçti. Organizasyon tarihinde 15 kez 
finalde güreşen Rıza, 13 altın ve 2 
gümüş madalya kazandı. AA

ELAZIĞ 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 1 1 1 2 1
 4 3 4 2 7 3
 5 6  3  6
 7 7

KOCAELİ 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 4 2 2 2 3
 7 7 4 3 3 4
 9 13 6  5 7
      9
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BKT Avrupa Kupası (EuroCup) 
final serisinin ikinci maçında 
Beşiktaş GAİN Erkek Basket-

bol Takımı, bu akşam Fransa tem-
silcisi Cosea JL Bourg’a konuk ola-
cak. Ekinox Salonu’nda oynanacak 
mücadele saat 20.30’da başlaya-
cak. Müsabaka, TRT Spor’dan canlı 
yayımlanacak. 

Siyah-beyazlı ekip, serinin ilk 
maçında Fransız ekibine sahasında 

72-60 kaybetti ve 1-0 geriye düştü. 
Beşiktaş, iki galibiyete ulaşan takı-
mın şampiyon olacağı final eşleş-
mesinde rakibini bu akşam dep-
lasmanda yenerek seriyi İstanbul’a 
taşımayı hedefliyor. 

Final serisinin 3. ve son maçı 1 
Mayıs Cuma günü Beşiktaş’ın saha-
sında oynanacak. Cosea JL Bourg 
ikinci maçı da kazandığı takdirde 
şampiyonluğa ulaşacak. AA

Beşiktaş’ta hedef seriyi
3. karşılaşmaya taşımak

Milli karate takımımız
genel klasman birincisi

Razgatlıoğlu: 
Rakibimi
geçerken 
hata yaptım
MOTOGP Dünya Şampi-
yonası’nda mücadele eden 
Prima Pramac Yamaha takı-
mı pilotu Toprak Razgatlıoğ-
lu, İspanya Grand Prix’in-
de haftaya iyi başladıklarını 
ancak sprint yarışında raki-
bini geçerken hata yaptığını 
söyledi. 

Sıralama turlarının iste-
dikleri gibi geçmediği belir-
ten Razgatlıoğlu, “Pistteki su 
azaldıkça, tutunma azaldı. 

Yarışta yağmur yağma-
ya başladı, elimden gelenin 
en iyisini yapmaya çalıştım. 
Başka türlü ön taraflara ata-
mıyoruz kendimizi. 

Rakibimi geçerken yap-
tım. Çok fazla virajın içinde 
kaldım. Diğer rakip de atak 
yaptığı için biraz kaosun 
içinde kaldım. 

Kirli çizgiyi seçmek 
zorunda kaldım. Düşmeyi 
beklemiyordum. Freni bırak-
tığımda ön lastiğim kaydı ve 
yarış dışı kaldım.” ifadeleri-
ni kullandı. AA

Güreşçiler Avrupa’dan
11 madalya ile döndü

AT YARIŞI
BÜLTENİ



AİLE ve Sosyal Hizmetler Baka-
nı Mahinur Özdemir Göktaş, 
“Doğum izinleriyle ilgili süreçte 
biliyorsunuz 16 haftaydı. Bunu 
24 haftaya yükselttik ve OECD 

ülkeleri arasında ilk ona girmiş bulunuyo-
ruz. OECD ortalamasının da Avrupa Birli-
ği (AB) ortalamasının da üzerindeyiz. AB 
ülkelerinde doğum izni süreleri 18 hafta, 
biz 24 haftaya yükselttik” dedi. İnternet ve 
dijitalleşmenin hayatın önemli bir parça-
sı haline geldiğini ve bu sürecin hızla ilerle-
diğini belirten Göktaş, “2024-2028 Ailenin 
Koruması ve Güçlendirilmesi Eylem Planı” 
kapsamında dijitalleşme çağında aileyi ve 
çocukları güçlendirmeye yönelik önemli bir 
başlık oluşturduklarını söyledi.

ÇOCUKLARIN DİKKAT SÜRESİ AZALDI

SON 10 yılda çocukların dikkat süresinin yüzde 
30 oranında azaldığına, bir konuya odaklan-
ma süresinin 8 saniyeyi geçmediğine dikka-
ti çeken Göktaş, ayrıca sosyal medya kullanım 
yaşının da 6’ya kadar düştüğünü vurguladı. Sos-
yal medya içeriklerinde akran zorbalığı, çeşit-
li istismar türleri ve uygunsuz içeriklerin yay-
gınlaştığını da anlatan Göktaş, çocukların yüzde 
63’ünün internette yoğun zaman geçirdiğini, bu 
durumun artık “dijital bağımlılık” olarak değer-
lendirilebileceğini kaydetti. Çocukların bu alış-
kanlıkları aile içinde de gözlemlediğini vurgu-
layan Göktaş, hem ailelerden gelen talepler hem 
de dünyadaki gelişmeler doğrultusunda bu alan-
da çalışmalar yürüttüklerini dile getirdi. AA

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, “Doğum izinleri 
16 haftaydı. 24 haftaya yükselttik. OECD ortalamasının da AB ortalamasının 
da üzerindeyiz. Çocuklara sosyal medyada 15 yaş sınırı getirerek önemli 
bir işe imza attık. Bunlar aile ve çocukları koruma planının parçası” dedi
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MSB, Erzurum’da 
gençlerle buluşacak

“Gökyüzüne tutkun” 
gençler THK 
bünyesinde yetişiyor

Ankara otelleri 2026 
NATO Zirvesi’ne 
hazırlanıyor

MSB, Erzurum’da gençlerle buluşacak
Milli Savunma Bakanlığı (MSB), Bölge-
sel Kariyer Fuarları kapsamında Erzu-
rum’da gençlerle bir araya gelecek.
Bakanlığın NSosyal hesabından yapı-
lan paylaşımda, Bölgesel Kariyer Fuar-
ları çerçevesinde Erzurum’da gençlerle 
bir araya gelinerek, personel ve aske-
ri öğrenci temin faaliyetlerinin anlatı-
lacağı belirtildi. Bu kapsamda, 29-30 
Nisan’da ise Erzurum Atatürk Üni-
versitesi’nde fuar düzenleneceği bil-
gisi verildi. Türk Yıldızları Akrobasi 
Timi’nin de fuarda gençlerle bir araya 
geleceği ifade edildi. AA

TÜRK Hava Kurumu (THK) tara-
fından 91 yılda 10 bine yakın pilo-
tu mezun eden THK Uçuş Akademisi, 
sivil havacılığın ihtiyacı olan pilotla-
rı tüm modern imkan ve kabiliyetleri-
ni kullanarak yetiştirmeyi sürdürüyor. 
Türkiye’de pilot eğitimi konusunda da 
önemli bir rol üstlenen THK’nin uçuş 
okulunda ve THK Üniversitesi Hava 
Ulaştırma Fakültesi Pilotaj Bölümü’nde 
alınan 4 yıllık lisans eğitimiyle pilot 
olunabiliyor. Burada 91 yıllık sürede 
10 bine yakın pilot mezun eden THK 
Uçuş Akademisi, sivil havacılığın ihti-
yacı olan pilotları tüm modern imkan 
ve kabiliyetlerini kullanarak yetiştir-
meye devam ediyor. AA

BAŞKENT, 7-8 Temmuz 2026 tarihle-
rinde gerçekleştirilecek NATO Zirve-
si’ne ev sahipliği yapmaya hazırlanır-
ken, konaklama sektöründe de etkinliğe 
yönelik hummalı bir çalışma başla-
dı. Turizm Otel Yöneticileri Derneği İç 
Anadolu Bölge Yürütme Kurulu Başka-
nı Gökhan Esengil, 2026 NATO Devlet 
ve Hükümet Başkanları Zirvesi’ne iliş-
kin yaptığı değerlendirmede, bu süre-
cin klasik turizm hareketliliğinden fark-
lı seyrettiğini söyledi. Rezervasyonların 
büyük bölümünün, bireysel misafirler 
yerine kurumsal blokajlar yoluyla yapıl-
dığını anlatan Esengil, “Zirve tarihle-
ri yaklaştıkça, Ankara’daki yüksek seg-
ment otellerimizde doluluk oranları 
yüzde 90 bandına ulaştı.” dedi. AA

SİVAS’IN Doğanşar ilçesinde “Tabiat 
Parkı” ilan edilen Dipsiz Göl Şelalesi’nin 
turizme kazandırılması için başlatılan 
çalışmalar devam ediyor. Kent merkezine 
82, ilçe merkezine ise 16 kilometre uzak-
lıkta bulunan şelalenin, Tarım ve Orman 
Bakanlığı Doğa Koruma ve Milli Park-
lar Genel Müdürlüğü tarafından “Tabiat 
Parkı” ilan edilmesinin ardından başlatı-
lan altyapı ve çevre düzenleme çalışmala-
rı yüzde 90 oranında tamamlandı.
Yaklaşık 200 metre mesafede bulunan 
Dipsiz Göl’le beslenen şelale, 50 metre-
den dökülen suyuyla doğal güzellik sunu-
yor. Şelaleye iniş için 100 metrelik metal 
bir merdiven kullanılıyor. Bölge, trekking, 
kuş gözlemi ve fotoğrafçılık gibi faaliyet-
ler için uygun bir zemin sunuyor. AA

“Tabiat Parkı” ilan 
edilen Dipsiz Göl 
Şelalesi turizme hazır

İSTANBUL’DA ESNAF VE VATANDAŞ 
BULUŞMALARI SÜRÜYOR

TBMM Dışişleri Komisyonu Başkanı Fuat 
Oktay ve beraberindeki heyet, Türk İşbir-
liği ve Koordinasyon Ajansı Başkanlığının 

Ürdün’de engellere sahip çocukların tedavi gör-
düğü rehabilitasyon merkezinde yenilediği 3 
sınıfın açılışını yaptı. Oktay, yaklaşık 80 engelli 
çocuğun tedavi gördüğü Amman’daki Şimeysani 
Engelli Çocuk Rehabilitasyon Merkezini ziyaret 
ederek çocuklarla yakından ilgilendi, onlara Tür-
kiye’den, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’dan selamlar getirdiklerini söyledi.  

Sohbet ettiği bir engelli çocuğa Türkiye’den 
geldiklerini ve onunla tanışmak istediklerini 
söyleyen Başkan Fuat Oktay, “Türkiye’den gelip 
seninle tanışalım istedik, arkadaşlarınla tanışa-
lım istedik. Sen de inşallah burada eğitim alıp 
doktor olabilirsin, mühendis olabilirsin, öğret-
men olabilirsin inşallah.” dedi. AA

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi

AİLE VE ÇOCUKLARI
GÜÇLENDİRME PLANI

Oktay, Ürdün’de 
TİKA’nın 

yenilediği 
sınıfların 

açılışını yaptı

AK Parti İstanbul milletvekilleri, kentin farklı 
bölgelerinde gerçekleştirdikleri saha programla-
rı kapsamında vatandaşlarla bir araya geliyor. İl 
Başkanı Abdullah Özdemir, milletvekilleri ve teş-
kilat üyeleri, her hafta İstanbul’un üç bölgesin-
de esnaf, sivil toplum kuruluşları ve vatandaş-

larla buluşarak, talep, öneri ve değerlendirmeleri 
yerinde dinliyor. “Her Mahallesiyle, Her Hikaye-
siyle İstanbul” sloganıyla yürütülen saha prog-
ramlarında mahallelerin ihtiyaçları, ilçe bazlı 
öncelikler ve vatandaşların gündeminde yer alan 
konular doğrudan sahada ele alınıyor. AA
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